

# Karawanken Bote

Uprava Klagenfurt, Postfach 115 / Uredništvo v Klagenfurtu / Naročnina (se plača naprej) mesečno z dostavo na dom RM 1,— (vključno RM 0,20 za donosaice) / Odjavo naročbe tega lista za prihodnji mesec sprejme uprava samo pisмено in le do 25. tekočega meseca / Oglasi RM 0,06 za millimeter stolpec

Štev. 10.

Krainburg, 3. februarja 1943.

Leto 3.

## Führer ukazi - mi ubogamo

# Adolf Hitler - nemškemu narodu

Dr. Josef Goebbels je prečital Führerjevo proklamacijo - Reichsmarschall Hermann Göring je govoril oboroženi sili

Führerjeva proklamacija ima sledeče besedilo:

Danes je deset let, odkar mi je državni predsednik Generalfeldmarschall pl. Hindenburg izročil odgovornost za vodstvo države. S tem je bila uspešno zaključena štirinajstletna borba nacionalsocialističnega pokreta za oblast, ki je sama vznikla iz majhnih začetkov, a sedaj kot daleko najmočnejša straka države imela zakonito pravico za sestavo vlade.

Ta prevzem odgovornosti se je pač izvršil šele takrat, ko so vse stranke po več ali manj dolgem trajanju dokazale svojo nezmožnost, da bi Nemčijo privedle zopet do podviga. Država je vedno bolj trpela pod posledicami poraza po vojni, ki je ni bila hotela in za katero zato tudi na noben način ni bila pripravljena. Po junškem odporu, ki ga nad štiri leta ni mogla zlomiti nobena sovražna sila, se je posrečilo defetističnim elementom, ki so jih pospeševali od znotraj in zunaj, preiti naposled k odkriti revoluciji.

### Wilsonova historična prevara

Amerikanski predsednik Wilson je postavil 14 točk in s tem svet slepil z bodočim mirom, ki ga je nemški narod smatral tem želnejše za resničnega, ker tako po hotenju svojih širokih mas, kakor tudi po ideologijah svojih vodečih mož ni imel nobenih pozitivnih vojnih ciljev. Narod se je bojeval zaradi svoje samoobrambe in je zato v širokih plasteh bil skoraj hvaležen, da se mu je nudil mir sprave in sporazuma. Ko so pa na tak način nemškemu narodu zvičajno izvabili izročitev njegovih orožij, se je zgodila takoj historična prevara, besedolomnost, kakršne svetovna zgodovina še ni bila doživela.

Namesto miru sprave in sporazuma je prišel oniversalski diktat, ki je nemški narod in njegove zavezniške narode ponižal za sužnje, jih napravil vojaško brez orožja, politično brezpravne in jih gospodarsko uničil za nedogledne čase.

Toda vse to, kar so od leta 1919. do 1937. storili nemškemu narodu krivice, zatiranje, gospodarskih oplenitev in političnega ponižanja, ni zadelo nacional-socialistično, ampak vseskozi demokratično-marksistično Nemčijo. Spodletel je vsak poskus demokratičnih in marksističnih mogotcev ter onih iz centra, da bi s pozivom na tam navidezno domnevano isto duševno smer potolažili ostali svet ali ga celo prepričali o brezumnosti te diktature nesmiselne sile. Z žilavo vztrajnostjo je poskušalo mednarodno židovstvo narod opleniti najprej kapitalistično, da bi ga napravili tako gospodarsko in s tem po duševnem razpoloženju zrelega za židovski boljševizem. Blaznost takozvane versajske mirovne pogodbe pa ni imela za posledico le uničenje nemškega gospodarstva, ampak pozneje ne manj veliko razrušenje gospodarskega življenja tudi v drugih državah v številni države tako zvanih zmagovalcev.

### Permanentna gospodarska kriza

Ko se je leto 1932 nagibalo h koncu, se je nahajal svet v trajni neprestano se poostrojujoči gospodarski krizi. Brezposelnost ni le tlačila samo nemškega naroda, ampak tudi bogate države Zapada in v Ameriki zlasti Zedinjene države. Pozimi 1932. na 1933. leta je naraslo število brezposelnih

na sedem milijonov in ono kratkoročno zaposlenih na prilično enako število. Angleška matična država, ki je obvladala nad eno četrtno zemeljske površine, je imela dva in pol milijona brezposelnih. Severnoameriška unija s svojimi gigantskimi bogastvi zemlje in z neizmerno rodovitostjo jih je štela okrog 13 milijonov.

V Nemčiji sami je gospodarskim prilikam odgovarjalo stanje splošnega življenja. Ob razcepljenosti v nešteto strank, oviranju po egoistični zatelebanosti zastopnikov dežel kakor tudi interesentov različnih poklicnih stanov in strank, nobena vlada že od vsega začetka ni imela upanja, da bi mogla z dosedanjimi metodami in razpoložljivimi močmi biti kos tudi le najnujnejšim nalogam, da ohrani življenje našega naroda. Notranji razkroj narodnega telesa je bil tako napredoval, da je bilo videti, kakor da bi preostajal prehod v kaos kot edini izhod možne rešitve. V tem ko so židovski voditelji strank in gospodarske hijene na eni strani vedno bolj uničevali temelje političnega in gospodarskega življenja, so isti židovski agitatorji propovedovali potrebo boljševiške revolucije. Jasno je bilo pri tem, da bi, če je v štirinajstih letih marksizma, demokracije in parlamentarizma uspelo ruinirati Nemčijo, eno leto moralo zadostovati, da državo popolnoma uničijo.

## Podvig na vseh črtah

S podporo svojih sobojevnikov sem nato brez miru in pokoja deloval leto za letom na podvigu nemškega Reicha v notranjosti in na zunaj. Še preden je potekel rok, ki sem si ga bil izprosil, je že imel vsak brezposelni zopet svoje delo. Židovski napad na zemljo in svet nemškega kmetstva je bil odbit, ohranitev kmetij zagotovljena, obrt in ostalo gospodarstvo sta se začela razvijati. Finance držav, dežel in občin so bile spravljene v red, posrečilo se je na novo oživiti promet, ceste in železnice so bile popravljene, novi prekopi so bili zgrajeni, pričelo se je z gradnjo državne avtomobilske ceste. Roko v roki z ozdravljenjem gospodarskega življenja se je razvijala prosveta, stavbarstvo, gledališče, godba, kino, radio,

## Japonci zmagali pri Salomonovih otokih

Dve bojni ladji in tri križarke potopljene po Japoncih

Tokio, 1. februarja. Dne 29. in 30. januarja je prišlo v vodovjih okrog Salomonovih otokov pri otoku Rennell do pomorske bitke, v kateri so bile potopljene dve sovražni bojni ladji in tri križarke. Ena bojna ladja in ena velika križarka sta bili znatno poškodovani.

Le majhno število japonskih letal je šlo v zgubo.

Posebno poročilo o tej novi pomorski bitki pri Salomonovih otokih je objavil mornariški minister Šimada v ponedeljkovi seji gosposke zbornice.

S tem je japonska mornarica vnovič dokazala, da je močnejša od ameriške. Od katastrofe pri Pearl Harbouru prvi dan vojne med Japonci in Zedinjenimi državami izgublja Roosevelt oporišče za oporiščem in eno vojno ladjo za drugo. Kakor prizadene v zapadnih morjih nemško podmorniško orožje Britancem in Amerikan-

Tako je stal nemški narod, v notranjosti needin in razcepljen, v svojih državnih in deželnih finančah zadolžen in razmajan, pred popolnim bankrotom. 14 milijonov delovnih ljudi do polovice ni imelo zadostnega, do druge polovice po sploh nobenega dela, gospodarstvo je vedno bolj onemoglo, trgovina je prenehavala, plovba in promet sta se vedno bolj skrčila, kmet je zgubil hišo in kmetijo, veselje do življenja je začelo ginevati, iz pojemajočega števila rojstev pa se je dal skoraj matematično točno predvideti in izračunati konec našega naroda. To je torej bila dediščina, ki so mi jo odgovorno izročili dne 30. januarja 1933. leta.

V prvi proklamaciji nemškemu narodu sem kot kancler v imenu takratne državne vlade objavil sklep, da kot osnovni pogoj vsakega podviga zedinim narod, da varujem po najboljši vednosti in vesti odtle zopet njegove pravice, tako proti blaznim strastem v notranjosti, kakor tudi napram izpolnjevanju okolja. Pred vsem sem pa obljubil, odstraniti brezposelnost in obvarovati nemškega kmeta, da bi ga v bodoče spodili od hiše in kmetije.

Zaprosil sem takrat nemški narod, naj mi da štiri leta časa, da popravim zopet to, kar je bilo uničeno ali razdejano med 14-letnim propadanjem.

vsi ti so doživeli podvig, kakršnega prej ni bilo nikoli.

### Vse za narod

Nad vsem pa je takrat pri tem bila ena zapoved: da se udeležijo vedno široke množice naroda ne le materialnih, ampak tudi kulturnih dobrin in tvorb nacije. Temu so odgovarjala tudi načela nove vzgoje. Ne oziraje se na poreklo, stan ali poklic staršev, naj bi bila vsakemu zmožnemu otroku našega naroda omogočena na stroške narodne skupnosti študij in s tem socialna pot navzgor.

Kar se je na področjih gospodarskega, prosvetnega in socialnega razmaha doseglo v nemškem Reichu pod novim vodstvom od leta 1933. naprej, je tako edinstveno, da zlasti demokratske države ne morejo po-

kazati ničesar, kar bi se moglo s tem kot enakovredno kosati. Le fašistična Italija je s svojim Ducejem v notranjem delu podviga dovršila dejanje, ki se lahko prisposablja.

To vse se je pa lahko posrečilo le z združitvijo vseh sil nacije in z njenim enotnim sousmerjenjem na cilje, ki so bili spoznani kot potrebni. Tako so bile v pičlih letih odstranjene prikazni našega notranjega propada. Namesto weimarske države, ki je bila raztrgana po veroizpovedih, strankah in razredih in je zato vegetirala v onemoglosti, je bila stopila Nemčija koncentracije cije nacionalne moči. Namesto splošnega nespodobnega strankarstva je stopil edin z narodom povezan pokret. Namesto deželnih parlamentov je stopilo skupno zastopstvo nemškega naroda v državnem zboru, zveze delojemalcev in delodajalcev so se združile v Deutsche Arbeitsfront, tisk, film in radio so prenehali biti elementi razkroja našega narodnega telesa in bili namesto tega postavljeni v službo narodnega zedinjenja. Velikansko delo zakonodaje je ustvarilo temelje za nov nemški Reich, kakršnega v taki obliki doslej še ni bilo v zgodovini.

Spričo tako pridobljene notranje sile našega naroda je bilo potem možno rešiti zunanje naloge. V teh dolgih letih sem svetu vedno znova stavil praktične ponudbe za pametno omejitev oboroževanj, za lojalno sodelovanje. Poznejši zgodovinarji bodo nekoč ugotovili, da še nikoli niso zavrnil mirnih ponudb moza z večjim sovraštvom kot moje.

### Nemčija je rešila vso Evropo

Interesentje kapitalističnega in boljševiškega oplenjanja narodov so začeli sovražit Nemčijo v istem razmerju, v katerem je začela postajati zgled za mirno rešitev obstoječih nasprotij, socialnih problemov ali gospodarskih težkoč. Zlasti mednarodno židovstvo je stopnjevalo svoje lujskanje proti novi Nemčiji, ki ni več hotela kloniti pred interesi mednarodne borze, niti se dala preplašiti po boljševiških grožnjah. Kljub temu sovraštvu je uspel leto za letom vedno večji napredek, tudi na poti mirne revizije versajskega diktata, in vzpostavitev nemških življenjskih pravic. Šele ko so bili odklonjeni vsi moji predlogi za skupno omejitev oboroževanja, sem odredil in izvršil izgradnjo nove nemške oborožene sile.

Danes na dan desete obletnice prevzema oblasti, pa šele spoznamo v celoti, kaj bi bilo postalo iz Nemčije, če ne bi dne 30. januarja 1933. leta Previdnost po državnem predsedniku Generalfeldmarschallu pl. Hindenburgu izročila oblast nacionalsocializmu.

Kajti Nemčija iz dobe sistema ne bi bila ostala takšna, kakršna je bila, ampak njeno politično in gospodarsko propadanje in vojaška onemoglost bi bile morale nujno povzročiti tudi vedno večjo nemoč okolja.

V ravno istem časovnem razdobju, pa tudi že deset let poprej se je bil boljševizem po načrtih oboroževal v naravnost gigantni izmeri za napad na Evropo. Kaj bi postalo iz nemškega naroda in Evrope, če ne bi nova nemška oborožena sila dne 22. junija 1941. v zadnji minuti držala svoj ščit pred kontinentom! Kdo bo veroval, da bi mogle smešne garancije ali ravno tako brezposelne papirnate izjave anglosaksonskih državnikov rešiti svet pred napadom po sili, ki je, kakor to danes mirno priznavajo ame-

### Položaj Japonske je porok za zmago

Tokio, 2. febru. rje. Prvo zasedanje japonskega državnega zbora v tem letu, na katerem sta podala ministrski predsednik Tojo in zunanji minister Tani važne izjave, je postala dojmjliva manifestacija edinosti in volje japonskega naroda in njegove vladne do zmage.

V svojem velikem govoru je podal ministrski predsednik Tojo obširen pogled o vojaškem in političnem položaju. Istočasno je govoril tudi o novih odredbah na področju gospodarstva in uprave, ki naj doprinesejo, da domovina zagotovi končno zmago v tem velikanskem boju.

# Proklamacija iz Führerhauptquartirja

(ZRCALO ČASA)

riški dopisniki, za izza 20 let imela samo en cilj pred očmi, da bi kot nekoč za časa selitve narodov ali mongolskih naskokov napadla Evropo, uničila njeno kulturo, predvsem pa iztrebila njene ljudi, da bi pridobila suženjske delavce za sibirsko tundro? Katera država razven Nemčije bi se bila mogla ustaviti tej nevarnosti? Če se je od leta 1941. večji del Evrope zgrnil okrog Nemčije v boju proti nevarnosti Vzhoda, se je to moglo le zgoditi, ker je ta Nemčija v letu 1933. dobila politične, moralne in materialne pogoje, da vodi boj, ki danes odloča usodo sveta.

Kakor sta bili takrat v notranjosti dani le dve možnosti: ali zmaga nacionalsocialistične revolucije in s tem načrtni socialni novi podvig države, ali pa boljševiski prevrat in s tem uničenje in suženjstvo vseh, tako sta tudi danes dani samo ti dve alternativni!

## Zmaga ali pogin

Ali zmaga Nemčija, nemška oborožena sila in z nami naše zavezniske države in s tem Evropa, ali pa od Vzhoda sem pridre notranjeazijski boljševiski val čez najstarejšo kulturno celino in jo ravno tako razdene in uniči, kakor je to bil slučaj že v Rusiji sami. Samo svetu odtujen fantasti lahko resno verujejo v židovsko bahanje, da bi mogla kakšna britanska ali ameriška izjava na papirju zaustaviti tako katastrofo narodov.

Ko sta v letu 1939. Francija in Anglija brez vsakega vzroka napovedali vojno Nemčiji in s tem sprožili drugo svetovno vojno, sta s tem podzavestno storile le eno dobro, namreč, da sta sprožili največji spopad v

zgodovini ravno v trenutku, ko je Reich dosegel svojo najvišjo moč za boj, o katerem vemo, da so ga mogotci v Kremlju že davno bili sklenili, in ki bi moral z vsakim poznejšim letom le še postati težji.

Pred veličino te gigantske borbe oblede vsi drugi dogodki. Kajti če bo novi naval srednje Azije imel uspeh proti Evropi, bi se moral današnji svet ravno tako zrušiti, kot se je nekoč stari ob navalu Hunov. Več kot tisočletno človeško delo bi s tem bilo storjeno zaman, namesto najbolj cvetoče celine na svetu bi stopil kaos, namesto njene kulture nepredstavljivo barbarstvo.

Vse, kar se je torej storilo izza leta 1939. na gospodarskem, prosvetnem ali tudi političnem področju, stoji vzlic vsej velikosti v ozadje napram nalogi, ki nam je stavljena danes. Če bi ne bil nacionalsocializem ustvaril drugega kot to, kar je za njim, bi bil že ena izmed najmočnejših prikazni svetovne zgodovine, toda Evropa bi bila vzlic temu zgubljena.

Ne: čudovita pot našega pokreta od pičlega števila mož v prvi dobi do dneva prevzema oblasti in odtle do danes se da le misliti in razumeti kot izraz volje Previdnosti, da dá nemškemu narodu in vrhu tega vsej Evropi možnost, da se uspešno zoperstavi največjemu ogrožanju vseh časov. Na nas samih je torej, da doumemo pomen te vojne, da nam vsiljeni boj vodimo tako odločno in tako dolgo, da se bo mogla ta celina smatrati kot končno veljavno rešena.

## Boj za naše generacije

Najsi bodo kakršni koli udarci usode, ki nas pri tem mogoče zadenejo v posameznostih, vse to vendar ni nič proti temu, kar bi morali vsi pretrpeti, če bi se barbarske trume Vzhoda mogle valiti preko naše celine. Nekoč so se nemški vitezi podali v daljne tujine, da so se bojevali za ideje svoje vere, danes se bojujejo naši vojaki v neskončnosti Vzhoda, da obvarujejo Evropo pred uničenjem. Vsako poedino človeško življenje, ki pade v tem boju, bo zagotovilo bodočnost generacijam.

Kadar koli sem smatral za možno, sem ostalemu svetu vedno znova ponudil roko za spravo. V juniju 1940. leta po odklonitvi moje zadnje mirovne ponudbe pa je postalo očitno, da bi se vsaka ponovitev smatrala le kot slabost, ker odgovorni hujskači na to vojno pod nobenimi pogoji ne želijo miru.

## Žid kot gonilna sila

Zarota mednarodnega boljševisma in kapitalizma pri tem nikakor ni brezsmiselna prikazen, ampak naraven pojav, ker je gonilna sila pri obeh isti narod, ki je s svojim sovraštvom že tisočletja razmesarjal človeštvo vedno znova, pa v notranjosti razkrajal, gospodarsko izžemal in politično uničil.

Mednarodno židovstvo je »kvas razkroja narodov in držav« danes še ravno tako kot v starem veku, in bo ostalo to tako dolgo, dokler se narodi ne opogumijo, da se znebijo tega povzročitelja bolezn.

V tem najsilovitejšem boju vseh časov pa ne smemo pričakovati, da nam bo Previdnost zmago kar podarila. Vsak posameznik in vsak narod bo pretehtan in kdor bo prelahek, bo moral pasti. Zato sem že 1. septembra 1939. izjavil, da čisto vseeno, kar bi se moglo zgoditi, niti čas niti sila orožja ne bodo mogli premagati nemškega naroda.

Za nami ležečih deset let torej ni le polno ogromnih storitev na vseh poljih mirnega dela kulturnega napredka in socialne ozdravitve, ampak tudi vojaških činov edinstvene veličine. Zmagam, ki so si jih v tem boju priborili nemška oborožena sila in nje zvezniki, se ne da doslej primerjati nič podobnega v zgodovini.

Spričo spoznanja, da v tej vojni ne bo zmaga valcev in premagancev, ampak da bodo le preživeči ali uničeni, bo torej nacionalsocialistična država nadaljevala boj z onim fanatizmom, ki ga je pokret imel od onega trenutka, ko je začel zavojevati si oblast v Nemčiji. Zato sem že 30. januarja 1942. leta izrekel, da zmaga lahko prenaša vsak slabič, medtem ko usoda s

vojakom, maršalom, admiralom in častnikom, zlasti pa tudi stotisočem in milijonom nepoznanih nižjih voditeljev in vojakov. Zaradi doprinesle ponesnih činov naša vojska, naša mornarica in naše zračno orožje, bo venčano z neminljivimi lavirskimi in zapisano v zgodovini. Kar mora pretrpeti neznani grenadir, tega pač sedanost in bodočnost ne bosta mogli doumeti. Počenši visoko od severa do afriške puščave, od Atlantskega oceana, do daljine Vzhoda, od Egejskega morja do Stalingrada serazlega junaška pesem, ki bo trajala preko tisočletij.

Da ostani domovina vredna teh edinstvenih in ravno v današnjih dneh tako težkih činov, ji veleva njena čast. Ako je doslej dala v mestih in po deželi svoj ogromni prispevek za izvršitev tega boja, se mora sedaj še tembolj povečati skupno delo nacije.

## Stalingrad kot opomin

Junaški boj naših vojakov ob Volgi naj bo opomin vsakomur, da stori najskrajnejše v boju za prostost Nemčije in bodočnost naroda in s tem v širšem smislu za ohranitev vsega našega kontinenta. Narodno socialistična stran ka pa ima dolžnost, kakor odkmujajo med sabo njeni pripadniki v vseh delih orožja naše oborožene sile z vzgledno hrabrostjo, da je voditeljica domovine.

Bila je volja naših sovražnikov, da s sredstvi krutega uničenja ogrožajo mirna mesta in vasi, dognano je pa že danes, da uničujejo le ljudi in hiše, ne zlomijo pa duha, ampak ga le krepke. Kar je bilo ob začetku te vojne še neznan mnogim nemškim možem in ženam, jim je sedaj postalo očitno: boj, ki so nam ga vsilili isti sovražniki kot nekoč 1914. leta, bo odločal o obstanku ali uničenju našega naroda.

## Novo življenje iz ruševin

Vsemogočni bo pravični sodnik. Naša naloga pa bodi, da izvršujemo našo dolžnost tako, kakor to moremo odgovarjati pred stvarnikom vseh svetov po od njega danem zakonu boja za obstoj, da ne obupamo nikoli in ne prizanašamo življenju ter se ne ustrašimo nobenega dela, da ohranimo življenje našega naroda v bodočnosti. Potem bo v tej boju nekoč odbila velika ura, v kateri bo naš narod rešen zunanega sovražnika. Iz žrtev mrtvih in ruševin naših mest in vasi se bo takrat razcvetelo novo življenje, da bo nadalje oblikovalo državo, v katero verujemo, za katero se bojujemo in delamo: Germansko državo nemške nacije kot večno in enako domovino vseh mož in žena našega naroda: nacionalsocialistični Velikonemški Reich.

V tej državi pa bo potem za vse čase ona moč, ki je potrebna, da tudi v bodoče štiti družino evropskih narodov proti nevarnostim Vzhoda. Velikonemški Reich in z njimi zvezani narodi pa si bodo vrhu tega morali skupno zagotoviti tudi še one življenjske prostore, ki so neobhodno potrebni, da se ohrani materialni obstoj teh narodov.

Hauptquartier, 30. januarja 1943.

Podp. Adolf Hitler.

## Vsi množstveni napadi odbiti

Stalingrajski branilec se kljub najhujšim pomanjkanjem upirajo premoči

Oberkommando der Wehrmacht je dne 29. januarja objavilo:

V trdi odločni obrambi so armade vzhodne fronte odbile vse množstvene napade Sovjetov in bojujoč se izvršile svoja premikanja po načrtu.

V Stalingradu so v teku divji sovražni napadi, ki se jim branilci še dalje upirajo kljub najhujšim pomanjkanjem in velikokratni premoči sovražnika.

Masirani poskusi sovražnikovega prodora v zapadnem Kavkazu so se zrušili pred nemškimi in romunskimi položaji.

Na kubanskem ozemlju in na stepi ob Maniču smo ustavili napade sovražnih oklopnjakov. V nasprotnem napadu so odredi nemških oklopnjakov razkropili neko sovjetsko divizijo gardne konjenice in neko skupino pehote. Pripeljane rezerve so med

Donecom in ozemljem srednjega Dona vrgle Sovjete nazaj proti vzhodu.

Protih zahodnem boku bojišča pri Voronešu je sovražnik pripeljal močne sile, ki smo jih v odločni obrambi krvavo zavrnil. Severozahodno od Voroneša še trajajo težki premenljivi boji.

Južno od jezera Ladoga je sovražnik napadel samo v odseku ene divizije. Po trdem boju je bil z zgubami odbit.

V Afriki so bile zavržene sovražne sile, ki so napadle naše položaje v zahodni Tripolitani.

V Tunisu je bojno delovanje samo krajevnega pomena. Brza nemška bojna letala so napadla sovražnikove oklopne izvidnice in železniške cilje. Nemška in italijanska obramba v lovi in protiletalskim topništvom je uničila devet sovražnih letal.

Führer je podelil odlikovanje Eichenlaub zum Ritterkreuz des Eisernen Kreuzes (hrastov list k viteškemu križu železnega križa) Hauptmannu Gustavu Preßlerju, Gruppenkommandeurju v nekem oddelku strmoglavcev, in Hauptmannu Willyju Riedlu, poveljniku bataljona v nekem grenadirskem polku.

Führer je podelil das Eichenlaub zum Ritterkreuz des Eisernen Kreuzes Oberwachtmeisteru Hugo Primozicu, ki služi v nekem oddelku napadalnega topništva.

Führer je sprejel v nedeljo zvečer o priliki desetletnice nacionalsocialističnega prevzema oblasti v Nemčiji mudeče se odposlanstvo fašistične stranke pod vodstvom narodnega svetnika Tarabinja.

Führer je na predlog Reichsführerja SS in šefa nemške policije imenoval za naslednika dne 4. junija 1942. umrlega SS-Obergruppenführerja in generala policije Reinharda Heydricha, SS-Gruppenführerja in Generalleutnanta der Polizei dr. Ernesta Kaltenbrunnerja za šefa der Sicherheitspolizei in des SD.

O priliki desetletnice prevzema oblasti so Führerju brzojavno čestitali številni inozemski državni poglavarji in vladni šefi. Ravno tako se je spomnilo mnogo vodilnih osebnosti inozemstva s pismenimi čestitkami in brzojavkami.

Mesto Emden je doseglo pri zadnji deželni cestni zbirki za WHW edinstven uspeh. Čeprav je moralo to težko preizkušeno mesto tudi zadnje leto trpeti radi bombnih napadov, je povisalo prebivalstvo svoje darove od 1976 Reichsmark lanskega leta na 84.050 RM doseženih pri zbirki 23. januarja. To pomeni desetkratni povisek!

Nemške šole in njih vzgojitelji so se poleg številnih drugih, po vojni povzročeni naloge stavile tudi v službo nabiranja starih kovin in starih tkanin v gospodinjstvih. Ta akcija, ki jo je NS-Lehrerbund najmočneje pospeševal, je imela edinstveni uspeh. Z nabiranjem po šolah so v teku komaj dveh let nemškega oboroževanja oddali nemškemu oboroževalnemu gospodarstvu dodatno ne manj kot 500.000 ton starih tkanin in odpadkov. Nemška šolska mladina in njeni vzgojitelji so s tem dokazali, da si po najboljših močeh prizadevajo prispevati k končni zmagi v tej totalni vojni.

V Rimu se vrše tačas razgovori med neko večjo komisijo Reichswirtschaftsministra in zastopniki italijanskega ministra za zunanjo trgovino, ki bodo razjasnili in uredili večje število deviznih in prevoznih vprašanj.

Bolgarska kmetijska in zadružna banka je sklenila nakup nadaljnjih osem milijonov kilogramov umetnih gnojil v Nemčiji. Kupljena količina umetnih gnojil znaša sedaj okrog 15 milijonov kg.

Kakor poročajo Italijanski listi, je bil na bivšega, v severni Tuneziji zelo vplivnega šejka Mohameda Kadurja, ki je po vdoru zapadnih sil v francosko severno Afriko prešel k Severnoamerikancem, izvršen atentat od strani arabskih nacionalistov. Šejk Mohamed Kadur je bil po generalu Eisenhowerju postavljen kot paša zapadne Tunezije. Prebivalstvo ga je smatralo za izdajalca in arabski nacionalisti so izvršili nanj atentat, na čegar posledicah je šejk sedaj umrl.

Po dosežanih ugotovitvah so v zopet osvojenih ozemljih Karelije porušili Sovjeti nič manj kot 112.000 hiš, ki so služile za stanovanja. Od teh jih je bilo 26.500 v mestih in manjših krajih in 85.000 na deželi. Celokupno škodo cenijo na podlagi cen leta 1939. v 1650 milijoni finskih mark.

Kot zve list »Arriba« iz Buenos Airesa, se nahaja med enajstimi potniki Douglasovega potniškega letala družbe Panamerican Grace Airways (Panagra), ki je pred nekaj dnevi nad Perujem strmoglavilo, več angleških diplomatov. Po daljšem iskanju 15 letal so severnoameriško letalo končno odkrili na nekem neobljudenem ozemlju. Doslej se niso mogli ugotoviti, če je od enajstih potnikov in treh članov posadke še kdo pri življenju.

V nasadih kavčuka v brazilski državi Amazonas gore že nekaj dni številni nasadi. Škoda ima razven brazilskih lastnikov zlasti tudi vlada USA, ki si je bila zagotovila pridelke kavčuka Brazilije. Požare so povzročili komunisti.

Kakor se doznava šele sedaj, je pri neki letalski nesreči v bližini Kisume prišel ob življenje poveljnik prve južnoafriške divizije v Libiji generalni major Dan Pienaar. Z njim se je ubilo 11 mož letalske posadke.

Britansko in severnoameriško zračno brodogje je pri napadih dne 27. januarja in v noči na 28. januar proti Nemškemu zalivu. Danskemu in v severni Nemčiji vsega skupaj zgubilo 15 bombnikov.

Dne 27. januarja je izkoristilo nekaj dvomotornih letal vreme in so vdrla nad danski otok. Nad zapadno Dansko in pri preletu Kopenhage so odvrila razstrelne bombe, ki pa niso nikjer zadele vojaških naprav, temveč samo eno popolnoma dansko proizvajalno napravo. Pri odletu so usmerili angleški letalci nad glavnim trgov Kopenhage in nad severnim delom mesta ogenj svojega krovnega orožja proti prebivalstvu.

V Tangerju je prišlo do novih spopadov med Severnoamerikanci in Arabci. Pri nekem streljanju sta bila ubita dva severnoameriška vojaka.

Uradno objavljajo, da je bilo med prebivalstvom na Malti od pričetka vojne vsah žrtev: 1178 mrtvih, 1799 težko ranjenih in 1978 lahko ranjenih.

Po neki uradni objavi vlade pokrajine Sind so zadnji teden zaprli več sto hurzov na podlagi vojnega prava. Spravili so jih v koncentracijska taborišča, ločene po možeh in ženah z otroci. V ženskem taborišču je sedaj okoli 3000 žen.

Verlag und Druck NS-Verlag und Druckerei Kärnten GmbH, Klagenfurt. — Verlagsleiter: Dr. Emil Heitjan. — Hauptschriftleiter: Friedrich Horstmann. — Zurselt ist Anzeigenliste Nr. 1 gültig.

# Zimska bitka - poziv k totalni vojni

Govor Reichsministra dr. Goebbelsa v berlinskem Sportpalastu

Reichsminister dr. Goebbels je govoril v soboto popoldne v berlinskem Sportpalastu na veliki manifestaciji, na kateri je prebral proklamacijo Führerja. Med navdušenjem udeležencev je na tem znamenitem zborovanju sporočil dr. Goebbels pozdrave Führerja in je med drugim izjavil:

Ni prvič, da ob težki uri našega narodnega življenja govorim celokupnemu nemškemu narodu s tega mesta. Nikdar ni ta dvorana videla ljudi, ki bi bili brez poguma ali brez upanja. Obilo udarcev smo v teh 15. letih sprejeli od strani naših sovražnikov, toda še vedno smo vsledkar na udarec odgovorili s protudarcem. Kdo se ne spominja brezštevilnih priložnosti, ko sta stranka ali nacionalsocialistična država prišli v več ali manj hudo krizo in so njuni sovražniki mislili, da sedaj lahko dokočno triumfirajo nad njima! So pa zmeraj še prezgodaj triumfirali!

Sovražnik močje in moči, kateri so danes že popolnoma izginili iz našega spomina, katerih imena in označbe se komaj še spominjamo, so nam v teh 15. letih stopili nasproti. Čas je pometel z njimi. Toda mi smo ostali (živahno odobravaje). Premagali smo vse nevarnosti in krize. In tako, kakor je bilo v preteklosti, bo tudi sedaj in v vsej bodočnosti.

## Isti boj isti sovražnik

Kakor je bilo takrat, tako je tudi danes. S tega govorniškega odra so šle in gredo navdušujoča politična gesla med narod, katera so nacijo združila v fanatični volji do bojevanja in jo še zmeraj združujejo.

Zopet se nahaja nemški narod sredi najtežjega boja za svojo usodo. Njegovi tradicionalni sovražniki, s katerimi smo do leta 1933. tako pogosto, večkrat pod brezizglednimi pogoji, na koncu pa vendar vedno zmagovalno pogajali, so se zopet združili zoper nas. Stara, nam dobro poznana sovražna koalicija je na novo nastala, samo da je ta gigantski boj za naše življenje sedaj zavzel prekocelinske oblike.

Ob uri trenutnih najtežjih bojev na Vzhodu misli nasprotnik spet enkrat, da lahko triumfirajo nad nami. Angleško in severnoameriško časopisje se ziblje v teh dneh v samosebi dopadljivi gotovosti, kot da bi stala plitokracija in boljševizem tik pred dosego svojega cilja. Mednarodno židovstvo se veseli. Sovražni časopis lažejo na vse načine, da je v Nemčiji proglašeno izjemno stanje, da se nacija razkraja in slično. Temu nasproti lahko ugotovim sledeča dejstva:

## Stanje totalne pripravljenosti

V Nemčiji vlada samo stanje totalne pripravljenosti našega naroda za koncentracijo vseh sil za vojno in za dosego zmage. V tej trdni in fanatični odločnosti je ves nemški narod edin. Iz širin in globlin naše nacije prihajajo do naših ušes klic po tej najbolj totalnih vojnih naporih v najširšem smislu besede. Kakor smo posvetili pred 30. januarjem 1933. svojo moč za dosego oblasti in s tem prišli tudi na oblast, je tudi danes naš trden sklep, da posvetimo vse naše moči naciji za dosego zmage. In mi smo trdno prepričani o tem, da jo bomo s tem tudi hitreje dosegli, kot mnogi morebiti mislijo. (Na tem mestu govora nastane burno odobranje.)

## Narod v boju na postojankah

Sedaj gre nemški narod v vsej svoji celokupnosti na postojanke. Od te ure dalje se boče samo še bojevati in delati za zmago. V Londonu se nam rogaajo, da nimamo nobenih

rezerv več na razpolago. Te rezerve bodo spoznali prej, ko si mislijo in žele (burno pritrjevanje in navdušenje).

Tudi preteklo leto je sovražna stran upala na vojaški poraz osovinskih sil v zimski. Tudi takrat smo zadobili zelo resne udarce. Toda komaj je prišla pomlad in se je približalo poletje, je nemška oborožena sila naše zgube popravila in sovražnika pognala zopet dalje na Vzhod. Ravnotako kot prejšnjo zimo, je vsa nemška nacija odločena, da čim hitreje premaga zopet vse težave, katere prinaša ta zimska vojna s seboj.

Jasno je, zakaj naši sovražniki od vseh strani kot obupani napadajo novi Reich. V Nemčiji nočejo trpeti narodne države. To je edini razlog zakaj sta nas plitokracija in boljševizem prisilila do te vojne. Demokratske republike, ki je izšla iz versajske mirovne pogodbe, niso večni sovražniki Reicha napadli, ker so je vodili samo njihovi lakaji. Bila je slabotna in brez časti. Postali smo narod helo-

## Narodni nastop nacionalne moči

Stranka in država bosta vzgledno šli sprejati pri pripravljivanju totalne vojne. Sklenjeni so bili ukrepi in jih bo v naslednjih dneh še več sklenjenih, ki organizirajo totalno vojno zaposlitev in jo hočejo praktično izvesti. Položaj zahteva, da poslušamo hitro in brez ozirrov. Naša nacionalsocialistična zgodovina stranke je dokaz za to, da mi nacionalsocialisti to zmoremo in imamo vedno, če je treba, tudi za to moč. Stranka bo, kot zmeraj ob velikih nacionalnih usodnih urah motor te grandiozne spremembe življenja in dela naše domovine. Njen revolucionarni vzlet bo določil hitrost tega spremembnega postopka.

Bodisi na visokem položaju ali preprost človek, bodisi bogat ali revan, v življenjskem boju nemškega naroda ne sme biti nikomur škoda, da vse svoje moči in vse, kar ima, uporabi zanj. Proti sabotiranjem našega vojskovanja smo doslej nastopili z najostrejšimi kaznimi in bomo to storili tudi v bodočnosti. Toda skoraj ne zaslužijo, da se jih javno ožigosa, ker so številčno zelo redki. Treba nam je apelirati samo na idealizem, fanatizem in dostojnost nemškega naroda in imamo pritrženice, ki obsegajo vso nacijo.

## Tudi ta zima bo minula

Tudi ta zima bo minula. Führer vodi gigantsko obrambno bitko na Vzhodu. Čeprav se razvija pod umevno težkimi okolnostmi, imamo vseeno trdno in največje zaupanje v njegovo vodstvo in zgodovinsko dokazano junaštvo naših vojakov. Kakor se nam je še tolikokrat posrečilo, premagati najhujše obremenitve, tako se nam bo tudi tokrat posrečilo, in zopet se bo uresničila na nas beseda filozofa, ki pravi, da kar nas ne ugonobi, nas napravi samo še močnejše.

Reichsminister dr. Goebbels je prebral nato proklamacijo Führerja, ki jo pričujemo na drugem mestu. Nato je nadaljeval:

Tako pravi proklamacija Führerja. Vsebuje vse, kar moramo ob tej uri vedeti, in povelja, na katera je nemški narod nestrpljivo čakal. Tukaj dobimo gesla bojevanja in divje odločnosti, ki dvigata naša srca in napravljata naše duše močnejše in jih dvigata po koncu. Nemški narod ve sedaj, kaj mora storiti. Bojujoči se in za vojno pripravljeni narod gre sedaj zopet na svoje bojne postojanke in svoje delo nazaj.

to, brez notranje odpornosti, izročeni brez obrambe poskusom izropanja po naših sovražnikih.

## Gre za naše narodno življenje

Nacionalsocializem je napredni takaj sprejembe. Kar je notranjepolitično utemeljilo, mora sedaj zunanjepolitično in vojaško braniti. V tem boju za biti ali ne biti ne gre za državno obliko, ampak za naše narodno življenje. Imamo samo še izbiro med suženjskim življenjem in življenjem svobodnega naroda v socialistični skupnostni državi. Ta naloga nas torej postavlja pred zgodovinsko nalogo, da zunanjepolitično in vojaško potrdimo to, kar smo pred desetimi leti priborili notranjepolitično.

Ni mi treba zgubljeni besedi o fanatični odločnosti, da sedaj zberemo in uporabimo vse moči našega naroda za uničevalni boj zoper boljševizem. Gigantska druga zimska bitka na Vzhodu je za nemško nacijo končna faza totalne vojne.

Še bolj kot kdaj prej bomo verovali v teh usodepolnih urah na Führerja. Nedavno je vprašal nek angleški časnikar, odkod mi nacionalsocialisti vedno vzamemo moči, da tako močno in neomajno verujemo v vseh nihanjih vojne sreče v gotovo zmago. Hočem odgovoriti vprašalcu z našim nacionalsocialističnim odgovorom:

## Verujemo v zmago!

Mi nacionalsocialisti verujemo v zmago, ker poznamo naš narod iz katerega izhajamo. Verujemo v zmago, ker smo prepričani, da bo ta narod premagal pri pravilnem političnem vodstvu vsako nevarnost in v vsako obtežitev. Verujemo v zmago, ker poznamo neizčrpna materialna in pomožna sredstva in rezerve tega naroda, katere samo sami zbudili, dogradili in organizirali. Verujemo v zmago, ker poznamo naše sovražnike ter končno vemo, kaj je na njih groznjaj in bahanjih resničnega in

## V januarju smo uničili 522.000 brit

Od 21. do 31. januarja uničenih ali uplenjenih 517 sovjetskih oklopnjakov

Oberkommando der Wehrmacht je dne 1. februarja objavilo:

V Stalingradu je bila južna 6. armada pod vodstvom Generalfeldmarschalla Paulusa po več ko dvomesečni junaški obrambi v boju premagana po premočnem sovražniku. Severna skupina, ki jo vodi General der Infanterie Strecker, se še vedno drži. Ubrani se je močnih sovražnih napadov deloma z nasprotnim sunkom.

Na ostalih žariščih velike obrambne bitke na Vzhodu še trajajo boji z nezmanjšano silo. Sovražnikovi poskusi, prodreti skozi našo obrambno fronto v Zahodnem Kavkazu, so se izjalovili. Med Kavkazom in spodnjim Donom so se vršili le boji med lastnimi zadnjimi četami in slabo za njimi pritiskajočim sovražnikom, ne da bi bili moteni pohodi naših čet.

ica) je samo navidezno. Verujemo v zmago, ker smo se enkrat že s temi sovražniki dogovarjali. Takrat se nam je pogosto zdelo, kot da je naša stvar brez izgleda, na koncu pa le še doživeli, da smo bili še močnejši, ker smo porabili našo moč in ker smo zaupali Führerju. Odločeni smo, da ostanemo trdni in zagriženo delamo in se bojujemo, dokler ne zmagamo.

Sedaj je potreba, da navedemo med Nemci in predvsem med nacionalsocialisti še zadnji in najbolj prepričevalni argument za našo nezlomljivo vero v zmago! Verujemo v zmago, ker imamo Führerja! (burno odobranje). On je nas, nacionalsocialiste, vodil od leta 1919. do te ure. Skozi kakšne težave smo šli z njim in smo vendar na koncu vedno zmagnali! Koliko udarcev smo že dobili v boju za novo Nemčijo, toda koliko udarcev smo tudi že vrnil! Ponosna veriga naših zgodovinskih uspehov od leta 1919. do te ure je vse samo sam prepričevalen dokaz za globoko upravičenost naše nezlomljive vere v totalno končno zmago nemškega naroda in njegovih zaveznikov nad tiranijo mednarodne plitokracije in drzno groznjo židovskega boljševizma.

Na mestu, kjer sedaj stojim in govorim nemškemu narodu, je bila prvih izgovorjena beseda pred našimi starimi bojevniki v težkih in kritičnih časih, beseda, katera nas je spremljala vsa naslednja leta zvesto do te ure. Danes stoji spet kot opomin in zahteva naš nam in nad našo pripravljenostjo. Zopet je prišel čas obremenitve in največjega požrtvovanja nad Reich in narod. Bolj kot kdaj je potrebno, da usmeri nacija svoje oči na moža, ki je za nas vteženje naše fanatične odločnosti, naše nezlomljive volje do bojevanja in naše velike vernosti.

Zato kličem Führerju v imenu vsega nemškega naroda od desetletni notranjega dviga potom naše revolucije za najtežji boj za našo zunanjo svobodo naše staro geslo kot pritrditve naše za vse odločene pripravljenosti: Führer ukaži, ubogamo te!

Dvignimo se raz naše sedeže. Z nami se dviga ves nemški narod v spoštovanju naših junakov in pozdravlja Führerja v tem trenutku fanatične volje do bojevanja z našim starim pozdravom: Adolf Hitler — Sieg-Heil!

Na fronti ob Donecu in južno od Voroņeša so se razvili težki boji, ki še trajajo.

Ob jezeru Ladoga je sovražnik po težkih zgubah prejšnjega dne napadal le s slabšimi silami. Vse napade smo odbili.

Ordrei vojske so v času od 21. do 31. januarja na Vzhodni fronti uničili, uplenili ali z obstreljevanjem onesposobili za premikanje 517 oklopnjakov.

V Afriki so ob ponovnih težkih sovražnikovih zgubah zavrnili silne napade na položaje nemško-italijanske afriške armade v Zahodni Tripolitaniji. Boji za položaje, ki smo jih zavzeli zadnje dni v Tuneziji, še trajajo.

Nemški bojni letalci so znova bombardirali letališče Bône. V zračnih bojih in po protiletalskem topništvu zračnega orožja (Nadaljevanje na 4. strani.)

## Odločilni dnevi leta 1933

Iz dnevnika dr. Goebbelsa

26. Januar 1933.

Führer je zopet v Berlinu. Sedaj je pred velikimi odločitvami. Schleicherjev položaj je dokončno omanjan. Zadnje besedo ima državni predsednik.

Vsekakor se moramo varovati pred prekomernim optimizmom.

Dobri in uspeh obetajoči razvoj napravljaja vse zopet sveže in sposobne za akcije.

29. januar 1933.

Führer stalno razpravlja. Končno predložim zadnjič sestavek pod naslovom »Končno čista miza!«

Popoldne, ko sedimo s Führerjem pri kavi, nenadno vstopi Göring in sporoči, da je vse gotovo. Z jutrišnjim dnem bo poverjeno Führerju kanclerstvo. Eden izmed naših glavnih pogojev je, da se razpusti Reichstag; kajti z njegovo sedanjo sestavo Führer ne more delati. Nemški nacionalci se temu protivijo z vsemi štirimi. Njihovi motivi so vse preveč prozorni. To je gotovo najlepša Göringova ura. In po pravici. V večmesečnih, da, lahko rečemo večletnih ugonabljaljočih razpravljanjih je za Führerja diplomatično in spretno pripravil tla. Njegova preudarnost, njegova živčna moč, predvsem pa njegov močan značaj in zvestoba do Führerja, so bili pri tem pristni, močni in občudovanja vredni. Njegove poteze so okamenele, ko mu je sredi najtežjega boja kruta smrt pobrala njegovo ljubljeno ženo. Toda niti za trenutek ni okleval. Resno in odločno je nadaljeval svo-

jo pot, Führerju neomahljivo vdan prvoboritelj.

Kolikokrat smo v preteklih letih sedeli skupaj in bodrili drug drugega! Kolikokrat smo se skupaj dvignili in okrepčali v ljubezni do Führerja in v neutrudnem delu za skupno stvar! Kakor so bila pač različna večkrat naša delovna področja, v spoštovanju pred osebnostjo in uspehom drug drugega, smo si postali zvesti tovariši, katerih ne more nikdar ločiti sila in kriza.

Ta odkritosrčni vojak z otroškim srcem je ostal zvest samemu sebi; in sedaj stoji pred svojim Führerjem in mu prinaša naj-srečnejšo vest vsega svojega življenja. Dolgo časa nismo ničesar spregovorili. In nato se dvignemo in si medsebojno podamo roke. Prisega brez besed Führerju: Kot doslej, tako naj ostane! Svet bo v nas, in na nas doživel svetel vzgled zvestobe do Führerja in najplemanitejšega tovarištva, ki sploh more družiti može.

Kaj naj govorimo!

V nekem razgovoru s Führerjem se ugotovi, da ostanem do konca volilnega boja prost vsake službe, da lahko neovirano izvedem agitacijo. Imam torej priliko, da podam zadnje, veliko skušnjo.

Sedimo doma na Reichskanzlerplatzu in smo se ravno pripravljali, da se peljemo v razstavne dvorane k jahalnemu in voznemu turnirju, ko pride poročilo, da je od nasprotni strani nameravan zadnji, nevaren udarec. Sedaj pa je treba ohraniti mirne

živce. Ne vemo, če je to groznja ali resnost ali otročarija. Orientiram takoj Führerja in Göringa, ki čakata v sosedni sobi. Göring obvesti takoj gospoda pl. Papena. Ničesar se ne opusti, da se zagotovi jutrišnji dan.

Sedimo do 5. ure zjutraj, smo pripravljani in premissljamo. Führer zopet koraka z dolgim korakom po sobi gori in dol. Par ur spanja in nato je odločitev tu. Velika ura je prišla!

30. januar 1933.

Kot bi se nam sanjalo, se nam zdi. Naša je Wilhelmstraße. Führer že dela v Reichskanzlei. Stojimo zgoraj ob oknu, in stotisoči in stotisoči ljudi korakajo s plamenicami pred starih državnim predsednikom in mladim kanclerjem in jima kličejo svojo hvaležnost in veselje.

Opoldne smo sedeli vsi v »Kaiserhofu« in čakali. Führer je bil pri državnem predsedniku. Radi silne napetosti skoro dihati nismo mogli. Zunaj so stali ljudje med Kaiserhofom in Reichskanzlei in so molčali in vztrajali. Kaj se godi notri?

Po naših srcih se preletavajo dvom, upanje, sreča in malodušnost. Bili smo prevečkrat prevarani, da bi brez vseh pridržkov verovali v ta čudež.

Neprestano opazujemo z okna vhod v Reichskanzlei. Tu mora priti ven Führer. Iz njegovega obraza bomo lahko brali, če se je posrečilo.

Moreča ura čakanja. Končno zavije voz okoli ogla vhoda. Mase kličejo in pozdravljajo. Zdi se, da slutijo, da se približuje veliki obrat ali da je celo že nastopil.

Führer pride!

## Podmorniško vprašanje obvladuje vojni položaj

Angleži ne morejo prikriti vzmernjenja Stockholm, 2. februarja. V četrtek so se slišali v Spodnjem domu ostri protesti, ko se je Atlee branil podatki točneje navedbe o številu potopljenih ladij in objaviti informacije, kako se misli bojevati proti podmornicam. Tako se glasi v nekem londonskem poročilu lista »Aftonbladet«. Tudi zunanji minister Eden je po poročilu Reuterja odklonil v četrtek po raznih poslancih stavljeno zahtevo, da se čimprej začne debata o podmorniškem vojskovanju.

Podmorniško vprašanje obvladuje vojni položaj, piše »Daily Express« po nekem poročilu švedskega dopisnika v svojem uvodniku. V vsej deželi napravlja vzmernjenje, čeprav ni bilo objavljenih nobenih uradnih poročil in so v parlamentu samo za zaprtimi vratmi razpravljali o podmorniškem problemu. Časopis je mnenja, da se vzmernjenje splošnosti zaostre.

## Poziv nemški mladini

Reichsjugendführer dr. Axmann je govoril

Berlin, 2. februarja. Ob času junaških bojev svojih tovarišev na fronti in totalnih naporov moči vsega naroda je praznovala nemška mladina v šolskih in obratih desetletnico nacionalsocialističnega prevzema oblasti. V resni zaobljubi in globoki vernosti se je spomnila dneva, s katerim je Führer uvedel novo dobo, dobo mladine. Poziv Reichsjugendführerja Axmanna je podkrepil zahvalo in objubo, ki sta tega dne napolnjevala milijone src nemške mladine.

## 44,9 milij. RM — doslej najboljši uspeh

Berlin, 2. februarja. Dne 10. januarja izvedena peta darilna nedelja je pokazala, da si je domovina vedno bolj svesta svoje dolžnosti. Začasni uspeh znaša 44.904.606,30 Reichsmark. Napram enaki zbirki prejšnjega leta, ki je znesla RM 34.766.889,35, je zaznamovati povečanje za RM 10.137.715,95, to je za 29,16 odstotkov.

## V januarju smo uničili 522.000 brt

(Nadaljevanje s 3. strani.)

smo na Sredozemlju sestrelili 15 severno-ameriških in britanskih letal. Eno lastno letalo pogrešamo.

Nemške podmornice so v januarju 1943. l. ob najtežjih vremenskih prilikah, ki so se včasih stopnjevale do orkanov, potopile 63 sovražnih trgovskih ladij s 408.000 brt. Deset drugih ladij je bilo torpediranih. Njihove potopitve niso mogli opazovati, pa se jo spričo huđega valovanja lahko domneva.

Zračno orožje je potopilo iz sovražnih konvojev na Sredozemlju osemnajst trgovskih ladij s skupno 114.000 brt in dva rušilca. Vrhu tega je bilo poškodovanih 37 trgovskih ladij z 209.000 brt, ena križarka in dve stražni ladji.

Ob najtežavnejših pogojih boja je bilo torej januarja meseca uničenih najmanj 522.000 brt sovražnega ladijskega prostora.

se zdi vse kot pravljica. Polagoma se zvečeri v glavnem mestu Reicha.

Ob 7. uri je Berlin podoben razburkanemu mravljišču.

Nato se prične spreved s plamenicami. Nprestano, nprestano od 7. ure zvečer do 3. ure zjutraj korakajo mimo Reichskanzlei ljudske množice. Može SA, može SS, Hitlerjugend, civilisti, može, ženske, očetje, ki nosijo svoje otroke na rokah in jih dvigajo proti oknu Führerja. Nepopisno veselje vlada. Nekaj metrov od Reichskanzlei stoji državni predsednik ob svojem oknu, vzravnan junaška postava, častitljiv in obdan od praviljenega čara. S palico udarja ob tla sem in tja ob ritmu vojaških koraknic. Stotisoči in stotisoči enakomerno korakajo mimo oken.

To je pohod nacije!

Nemčija se je zbudila!

Spontano se je priznal narod k revoluciji Nemcev.

Nepopisno je, kaj se dogaja v naših srcih. Lahko bi se jokali in smejali.

Vedno novi ljudje prihajajo in kličejo in vriskajo od veselja.

Pred Reichskanzlei na Wilhelmplatzu tiči na stotine mladeničev v drevju in v zboru kličejo Führerju.

Njegov narod ga pozdravlja.

Oddajna postaja vprvič prenaša manifestacijo nemškega naroda. Govorimo vprvič preko vseh nemških oddajnih postaj. Reči moramo samo, da smo neizrečno srečni in da hočemo delati dalje.

Ko se, pozno po polnoči spreved prične končavati, stoje še vedno desetisoči ljudi pred Reichskanzlei in pojo pesem Horst Wessela. Kratko nagovorim maso in za-

# Odločna obramba na žariščih

Heroični boj v poslopju GPU v Stalingradu — Podmornice so potopile 45.000 brt.

Oberkommando der Wehrmacht je dne 31. januarja objavilo:

V odsekih vzhodne fronte, za katere so v teku hudi boji, so se naše čete držale v odločni obrambi. Na novo pripeljane rezerve so posegle v boje in utrdile položaje.

V Stalingradu se je sovražnik predvsem približal od vseh strani obrambnim položajem in potem koncentrično napadel. Pod osebnim vodstvom Generalfeldmarschalla Paulusa junaško se bojujoča južna bojna skupina je bila stisnjena na najožji prostor in se končno upira v poslopju GPU. V severnem delu mesta so se branilci pod vodstvom XI. armadnega zbora ubranili sovražnikovih napadov na severno fronto tvornice traktorjev.

V prostoru med Kavkazom in spodnjim Donom so odredi nemških oklopnjakov zopet izvršili protinapade in uničile obkoljene ali odrezane sile sovražnika. Neka divizija oklopnjakov je pri tem pripeljala nad 1000 ujetnikov. Ob Donecu so se zopet zrušili sovražni napadi in poskusi zajetja ob visokih sovražnikovih zgubah.

Zapadno od Voroneša smo v nasprotnem napadu iztrgali sovražniku nek kraj, za katerega so se vršili vroči boji. Bitka še traja z naraščajočo silovitostjo. Zračno orožje je prizadelo močne udarce kolonam na maršu, zastajajočim avtomobilom in počivajočim četam.

Ob jezeru Ladoga smo tudi včeraj ob vi-

sokih zgubah napadalcev zavrnilo ali že pri zbiranju razbili množstvene napade, ki jih je sovražnik izvedel z močno podporo topništva in oklopnjakov.

V zapadni Tripolitani je sovražnik napadel s podporo močnih odredov topništva in oklopnjakov položaj naših čet v zahodni Tripolitani. Odbili smo ga in je imel visoke zube ljudi, vozil in orožij.

V Tuneziji so se izjalovili sovražni nasprotni napadi na naše v zadnjih dneh na novo pridobljene položaje.

Nemški lovci so v zračnih bojih sestrelili osem sovražnih letal. Podnevi je pičilo število lahkih britanskih bomnikov izvršilo motilne polete in posamezno odvrгло neučinkovite bombe nad Severno Nemčijo do državnega glavnega mesta. Pri tem je sovražnik zgubil pet letal. Dva druga sta bila sestreljena na morju. Ponoči so sovražni bojni letalci napadli zapadno Nemčijo in severno zapadno nemško obrežje. Zadelo so stanovanjske četrti in javna poslopja. Prebivalstvo je imelo zube. Nočni lovci in protiletalsko topništvo zračnega orožja so sestrelili pet bombnikov.

Brza nemška bojna letala so podnevi bombardirala neko pristaniško mesto britanskega obrežja ob Rokavskem prelivu.

Nemške podmornice so potopile v Severnem Atlantiku, na Sredozemlju in v Severnem Lednem morju devet sovražnih trgovskih ladij s skupno 45.000 brt.

# Premikajoča se bitka še traja

Stalingrajski branilci nezlomljeni — Napadi oklopnjakov v Afriki zavrjeni

Oberkommando der Wehrmacht je dne 30. januarja objavilo:

Srdita obrambna bitka na jugu vzhodne fronte še traja na posameznih mestih v nezmanjšano silovitostjo, vtem ko na drugih med tem strnjjenih odsekih fronte pritisk sovražnika popušča. V Stalingradu je položaj nespremenjen. Pogum branilcev je nezlomljen. Med Kavkazom in med spodnjim Donom so potekla premikanja naših čet, ne da bi bila motena po sovražniku.

Ponovne sovražne napade proti našim položajem vzhodno od srednjega Dona smo po srditih bojih zavrnilo ob težkih sovražnikovih zgubah. Nasprotni napad je razbil neko sovjetsko divizijo strelcev. V prostoru zahodno od Voroneša se nadaljuje premikajoča se bitka. Močni odredi zračnega orožja so posegli v boje na tleh. Južno od jezera Ladoga je sovražnik zopet povzel na široki fronti svoje napade, ki jih je začel z močno podporo topništva in oklopnjakov. V težkih bojih deloma od moža do moža smo vse napade krvavo odbili in samo včeraj odstrelili 42 oklopnjakov.

V bojih ob srednjem Donu so se odlikovale čete nemškega XXIV. zbora oklopnjakov in italijanski zbor alincev. Pri tem so bile tudi uspešno udeležene skupine domačih prostovoljcev.

V Severni Afriki so zadnje čete nemško-italijanske armade oklopnjakov krvavo odbile napade sovražnih oklopnjakov. Iz Tunezije javljajo le bojna dejanja krajevnega pomena. Zračno orožje je zopet bombardiralo luko v Alžirju, pri čemur je začela ena trgovska ladja goreti. Nek odred nemških bojnih letal je včeraj zvečer napadel v vodovjih pri Bougie nek sovražni konvoj in potopil tri prevozne ladje s skupno 14.000 brt ter dva rušilca. Nek drugi rušilec in neka trgovska ladja srednje velikosti sta bila težko poškodovana.

Pri napadu na letališče Bône smo razdeljali sedem večmotornih sovražnih letal na tleh, v zračnih bojih in po protiletalskem topništvu zračnega orožja in ladijskem protiletalskem topništvu vojne mornarice pa sestrelili nad Sredozemljem 12 britanskih in ameriških letal.

ključim s pozdravom Hindenburgu in Führerju. V brezumnem navdušenju se končava ta noč velikega čudeža.

Sedaj je prostor prazen. Zapremo okna in brezkončna tišina zavlađa. Führer mi položi roke na ramena, ne da bi izgovoril kako besedo.

Ob treh zjutraj pridem domov. Sturmführer Hahn iz Charlottenburga mi prinese strašno novico, da so našega tovariša Hanne Maikowskija, kateri je še zvečer z dvignjeno glavo korakal pred Führerjem, ustrelili komunistični morilci. Ob njegovih strani je padel policijski stražniški mojster Zauritz.

Kaplja pelina je padla v šumečo čašo veselja. Sedaj pa se napravi red. V enem do dveh mesecih smo vzpostavili v Nemčiji mir in red.

Novi Reich je nastal. Bil je posvečen s krvjo. 14 letno delo je bilo nagrajeno z zmago. Na cilju smo. Nemška revolucija se pričenja! Politika



## All ze veste?

Malo zrcalo sodobne in minule prave in civilizacije

### Važnost Sredozemlja

Boji v Afriki se v glavnem vodijo za Sredozemsko morje. Ozemlje Severne Afrike ni niti vredno in bi se gotovo nikdo ne vojskoval za te peščene puščave, če bi Afrika ne mejila na Sredozemsko morje, ki je za Angleže najbližja morská ladijska pot iz domačih otokov proti njenim kolo-

nijam na Bližnjem vzhodu ter od tam v Indijo, kjer imajo Angleži svojo največjo in najbogatejšo kolonijo. Sredozemsko morje je že v starem veku in vse do poznega srednjega veka predstavljalo nekakšno središnico sveta, dokler ni svetovno politična glavna pozornica prišla globlje na zapad. Imenovano morje je zopet prišlo do večje veljave, ko so leta 1869. izdelali Sueški prekop, ki je prav za prav povečal važnost morskega prometa in vojaški značaj istega. Sredozemsko morje prav za prav ni nekakšen odprt ocean, temveč bolj nekakšno notranje morje, ki sloni kar na treh kontinentih, in sicer na Evropi, Afriki in Aziji. Površina tega, danes nad vse aktualnega morja znaša 2.970.000 kvadratnih km, njegova dolžina od Gibraltarja v Spaniji ter do Alexandrette v Egiptu znaša 4.300 km. Širina se lahko ugotovi, če se vzame ladijsko progo Genua—Tunis—Tripolis, ki meri kakih 2000 km. Tu je torej največja širina. Ladijska pot iz Španskega Maroka ob severni afriški obali vzdolž do Sirije znaša 5000 km, od Spanije preko Francije, Italije, Balkana in Turčije pa celo 8.200 km. — Gospodar Sredozemskega morja je tista država, ki na obeh straneh obvlada na to morje mejoče dežele, ker lahko z ladjami in letali s silo primora vsako plovbo po tem morju, če je pri Suezu ali Gibraltarju sploh lahko prišla v ta bazen.

### Uškrnjena senca

Senca ima po mnenju mnogih narodov važen pomen. Pri primitivnih ljudskih rodovih je zelo razširjena vera, da je senca nerazdružljiv del duše ali telesa. Zato ljudje posebno pazijo na to, da jim senca ne

## Generaloberst Paulus — Generalfeldmarschall

Počastitev slavne šeste armade

Iz Führerhauptquartierja, 31. januarja. Führer je povišal Generalobersta Paulusa, vrhovnega poveljnika slavne šeste armade, junaškega branilca Stalingrada, za Generalfeldmarschalla.

Istočasno je povišal Führer Generala der Artillerie Heinza, poveljujočega generala nekega v trdnjavi Stalingrad borečega se armadnega zbora, za Generalobersta.

## Angleška delovna služba za žene

Stockholm, 2. februarja. Po poročilu Reuterja iz Londona je angleški delovni minister Bewin naznanil v angleškem Spodnjem domu ukrepe glede popolne zaposlitve vseh razpoložljivih moških in ženskih delovnih moči. Med drugim je sedaj Anglija prisiljena uvesti obvezno delovno službo za poročene žene.

## Bombe na otroški vrtec

Nova angleško-ameriška nesramnost

Pariz, 2. februarja. »Paris Midi« poroča o novi nesramnosti angleško-ameriškega letalstva. V petek so napadli angleško-ameriški bombniki bretonsko mesto Merlaix. Civilno prebivalstvo je bilo edini cilj angleško-ameriških bomb. Zadet je bil otroški vrtec, kjer je bilo ubitih 42 otrok. Cerkev Sainte-Malaine, krasno delo bretonske umetnosti iz 15. stoletja je bila tudi bombardirana in deloma porušena.

## Francozi v Severni Afriki kot krma topov

Kaj poročajo v Francijo vrnivši se vojaki — Vpoklic novega letnika

Vichy, 2. februarja. Za postopanje Amerikancev v Francoski Severni Afriki so znane čilne izpovedbe francoskih vojakov, s katerimi po odredbi Führerja ni bilo postopati kot z vojnimi ujetniki, ampak so se smeli vrniti v Francijo. Legionarji tujske legije, ki so se s četrtem transportom teh vojakov sedaj vrnili v Francijo, pripovedujejo na pr. da je general Giraud obljubil njihovim častnikom nov ameriški vojni material, vendar so se morali proti Nemcem v Tuneziji bojevati s svojimi zastarelimi francoskimi orožji iz leta 1939. Pravijo, da je bila morala severnoameriških čet zelo slaba, kajti vtem ko so se Francozi bojevali, so Amerikanci ostali v mestih v ozadju.

»Smatrali so nas,« tako je izjavil eden izmed Francozov, »za navadno krmo topov. Amerikanci,« je nadaljeval, »v Afriki ne bodo zmagali, kajti med njihovimi vojniki je veliko dezertirjev.«

Amerikanci smatrajo Francoze v Severni Afriki zgolj za vojaški pomožni narod. Po zadnjih poročilih bodo zopet vpoklicali nove letnike. Tako so javili iz Rabata, da morajo vsi francoski rezervisti v Severni Afriki letnika 1923. nemudoma odriniti k svojim edincem.

zadene kakšno podirajoče se drevo, ali da bi bila kakor koli uškrnjena. Posebno živo se je ohranila vera glede sence pri Indijcih. Ti navadno temeljito čistijo to, na kar je padla senca zametevane kaste Parijev, ki je zoprna in ki razširja po njihovem mnenju smrad.

### Lovska trofeja

Pri mnogih eskimskih rodovih so se ohranili zanimivi lovski običaji. Med te spada n. pr. pri medvedjem lovu dodelitev dragocene medvedje kože. Dragoceno lovsko trofejo ne dobi morebiti lovec, ki je medveda ustrelil, temveč oni, ki ga je najpoprej zasledil. Na ta način se večkrat dogodi, da pridejo celo otroci v posest teške medvedje kože. Če je kak deček ali dekle samo iz daljave kot prvi zagledal medveda, katerega so potem može ustrelili, dobi po starem pravu otrok medvedjo kožo.

## Naš knjižni kotichek

K glavnemu delu Alfreda Rosenberga »Mythus des XX. Jahrhunderts« (»Mit XX stoletja«) je raziskovalec duševne in idejne zgodovine Alfred Baumler spisal uvod, ki je zamišljen kot začetek nameravane zbirke spisov in govorov Alfreda Rosenberga. Pisatelj prikazuje s tem nastanek Rosenbergove osebnosti in podčrtava zlasti svetovno nazorno učinkovanje, po katerem je končno postal odgovorni vodja, da se ohrani čista nacionalsocialistična ideja. Izhodišče vseh njegovih odločb pa je bilo židovstvo, katerega udejstvovanje je spoznal kot eden izmed prvih v širokem obsegu in ki ga je končno privedlo na pot revolucionarja in pripadnika Adolfa Hitlerja. Ta Baumlerjev uvod, ki ga je založil Hoheneichen Verlag München, naj bi ne zamudil nihče, ki se peča z deli Alfreda Rosenberga. Friedrich Horstmann.

# Ein fatales Rätsel für London

## Beunruhigt über die „Beförderung von Doenitz“ — „U-Boot-Waffe übernimmt Flottenkommando“

Lw. Stockholm, 2. Februar. Die feindliche Agitation versucht ihr Möglichstes, um das Gewicht der deutschen Kundgebungen vom 30. Jänner zu vermindern, aber sie ist durch ihre Taktik, plötzlich die Bedeutung dieses Tages stark zu unterstreichen und das Ausbleiben irgendwelcher Sensationen von deutscher Seite zu behaupten, in eine selbstbereitete Grube geraten. Um so größeres Aufsehen hat nämlich in der ganzen Welt die an anderer Stelle gemeldete Ernennung des U-Boot-Befehlshabers Doenitz zum Großadmiral und Chef der gesamten deutschen Flotte hervorgerufen, und dieser Akt wiederum hat die Erklärungen der deutschen Führung in ein Licht getaucht, das den Engländern und Amerikanern gar nicht behagt. Daß ausgerechnet der U-Boot-Krieg in der Führerproklamation und der Reden gar nicht erwähnt wurde, während noch am gleichen Tage eine so bedeutsame Ernennung erfolgte, stellt für die Gegenseite einen fatalen Rebus dar, an dem sie jetzt genügend herumzürtseln hat.

„Doenitz' Ernennung beunruhigt London“, melden schwedische Berichte vom Sonntag aus der englischen Hauptstadt. Besonders in dortigen Marinekreisen sei die Nachricht mit „Ernst“ aufgenommen worden. Die Beförderung gerade jenes Admirals, der als zweifellos einer der größten U-Boot-Experten der deutschen Flottengeschichte betrachtet werde, in einer Zeit erster Zuspitzung der deutschen U-Boot-Gefahr könne auf die Anstrengungen der Verbündeten stark einwirken.

Auch bei den Neutralen wird der Wechsel in der deutschen Flottenleitung als äußerst bedeutsam hingestellt. „Doenitz der Löwe“ und „Die junge deutsche U-Boot-Waffe übernimmt das Flottenkommando“, so lauten einige der Schlagzeilen aus der schwedischen Sonntagspresse. Im übrigen aber wird auch der sonstigen neuen Kennzeichen riesenhafter deutscher Anstrengungen gedacht und festgestellt, daß die totale Mobilmachung dem 10. Jahrestag das Gepräge gab.

Ein abschließendes Zeugnis dafür, wie sehr die deutschen U-Boot-Erfolge im Atlantik vom Eismeer bis zur Karibischen See, der Strategie der anderen zusetzen, liefert der USA-General Somerville der in seiner Eigenschaft als Leiter des amerikanischen Nachschubwesens auf der Casablanca-Konferenz eine besonders wichtige Rolle spielte. Er erklärte soeben, es müsse alles geschehen, um der Sowjetunion möglichst große Lieferungen zuzuführen und hierfür sei der Weg über Iran trotz allen Schwierigkeiten der geeignetste. Es bestehe die Absicht, so schnell wie möglich mehr Versorgungsschiffe nach dem Persischen Golf zu schicken. Nach der Casablanca-Konferenz hätten hierüber bereits zwischen amerikanischen und sowjetischen Sachverständigen lange Beratungen stattgefunden. Das bedeutet, daß der bisher angeblich im Schutze des Winterdunkels wiederhergestellte Eismeerweg schon jetzt zunehmend abgeschrieben wer-

den muß zugunsten des in der Tat sehr „beschwerlichen“ Iran-Weges.

Ein weiterer sprechender Kommentar zu dem Kapitel U-Boot-Krieg liegt in Roosevelts letzten Reise-Etappen. Wie sehr seine ganze Reise nach den neuen amerikanischen Eroberungsgebieten von den Seekriegssorgen bestimmt war zeigt nicht nur das im Vergleich mit Casablanca äußerst offenherzige Komunique über seine Beratungen mit dem brasilianischen Präsidenten Vargas, dem er übrigens, nach einer Reuter-Behauptung die Zusage brasilianischer Hilfstruppen für Nordafrika entlockt haben soll, sondern erst recht sein neuer Inspektionsbesuch auf der den Engländern weggenommenen westindischen Insel Trinidad. Reuter meldet aus Washington, gerade nach seiner Konferenz mit Vargas über die U-Boot-Gefahr habe Roosevelt besonderen Wert darauf gelegt, in Trinidad wehzuzulanden, das bekanntlich für die USA-Abwehrstrategie zur See eine große Rolle spielt.

Man kann es verstehen, daß die Engländer der ihnen insgeheim sicher schmerzlichen Hofhaltung des USA-Eroberers auf Trinidad eine rein kriegstaktisch bedingte Bedeutung beimessen möchten. Davon unabhängig aber ist dieser zweite Besuch Roosevelts auf Trinidad zweifellos wirklich ein Eingeständnis dafür, welche Sorgen der unheiligen Dreifaltigkeit der Gegenseite durch die deutsche Seekriegführung bereitet werden. Diese findet ihre Ergänzung in dem deutschen Abwehrkampf an der Ost- und Afrikafront sowie in der heimischen Erzeugungsschlacht. Unsere Feinde sprechen nicht viel davon, aber sie wissen, was jeder im Osten gewonnene Widerstandstag, jede in Deutschland zusätzlich mobilisierte Arbeitskraft bedeutet; ebensoviel wie etliche weitere Tonnen versenkten Schiffsraumes. Sie sprechen — und auch dies ungern genug — nur vom U-Boot-Krieg, aber sie ahnen wohl, was auch hinter den sonstigen deutschen Kraftmaßnahmen und den Ankündigungen unbedingten Kampfeswillens steckt.

## Im Jänner 522.000 Brt versenkt

### Südgruppe der 6. Armee von der Obermacht überwältigt — Nordgruppe wehrt starke Angriffe ab — In 10 Tagen 517 Panzer zerstört oder erbeutet

Aus dem Führerhauptquartier, 1. Februar. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

In Stalingrad ist die Südgruppe der 6. Armee unter Führung des Generalfeldmarschalls Paulus nach mehr als zwei Monaten heldenhafter Verteidigung von der Obermacht des Feindes im Kampf überwältigt worden. Die Nordgruppe unter Führung des Generals der Infanterie Strecker behauptet sich noch immer. Sie wehrt starke feindliche Angriffe zum Teil im Gegenstoß ab.

An den übrigen Brennpunkten der großen Abwehrschlacht im Osten dauern die Kämpfe mit unverminderter Heftigkeit an. Versuche des Feindes, im westlichen Kaukasus unsere Abwehrfront zu durchstoßen, scheiterten. Zwischen dem Kaukasus und dem unteren Don kam es nur zu Kämpfen zwischen eigenen Nachhut und dem schwach nachdrängenden Feind, ohne daß die Marschbewegungen unserer Truppen gestört wurden.

An der Donezfront und südwestlich von Woronesch kam es zu schweren Kämpfen, die noch andauern. Am Ladogasee griff der Feind nach den schweren Verlusten des Vortages nur mit schwächeren Kräften an. Alle Angriffe wurden abgewiesen.

Durch Verbände des Heeres wurden in der Zeit vom 21. bis 31. Jänner an der Ostfront 517 Panzer zerstört, erbeutet oder bewegungsunfähig geschossen.

In Afrika wurden heftige Angriffe gegen die Stellungen der deutsch-italienischen Afrika-Armee in West-Tripolitanien unter erneuten schweren Verlusten für den Feind abgewiesen. Die Kämpfe um die in Tunesien in den letzten Tagen genommenen Stellungen halten an.

Deutsche Kampfflieger bombardierten erneut den Hafen von Bone. In Luftkämpfen und durch Flakartillerie der Luftwaffe wurden im Mittelmeerraum 15 nordamerikanische und britische Flugzeuge abgeschossen. Ein eigenes Flugzeug wird vermißt.

Deutsche Unterseeboote versenkten im Jänner 1943 unter schwersten Wetterbedingungen, die sich teilweise bis zum Orkan steigerten, 63 feindliche Handelsschiffe mit 408.000 Brt. Zehn weitere Schiffe wurden torpediert. Ihr Untergang konnte nicht beobachtet werden, ist aber bei den schweren Seegangverhältnissen anzunehmen.

Die Luftwaffe versenkte aus feindlichen Geleitzügen im Mittelmeer 18 Handelsschiffe mit zusammen 114.000 Brt und zwei Zerstörer. Darüber hinaus wurden 37 Handelsschiffe mit 209.000 Brt ein Kreuzer, zwei Zerstörer und zwei Bewacher beschädigt.

Unter schwierigsten Kampfbedingungen wurden somit im Monat Jänner mindestens 522.000 Brt feindlichen Handelsschiffsraumes vernichtet.

## Terrorangriff auf Kopenhagen

Berlin, 2. Februar. In Ausnutzung der Wetterlage drangen am 27. Jänner einige zweimotorige Flugzeuge über die dänische Insel vor in Westdänemark und beim Überfliegen von Kopenhagen wurden Sprengbomben abgeworfen, die aber nirgends militärische Anlagen, sondern lediglich eine rein dänische Produktionsstätte trafen. Beim Abflug richteten die britischen Flieger in Höhe des Rathausplatzes von Kopenhagen und im Norden der Stadt das Feuer ihrer Bordwaffen gegen die Bevölkerung. Die Geschosse schlugen in Häuser und öffentliche Gebäude ein, wobei eine Anzahl von Personen getroffen wurde. Schon diese Tatsache ist ein Beweis dafür, daß die britischen Flieger ausschließlich die dänische Bevölkerung terrorisieren wollen. Nach ihren fortgesetzten Terrorangriffen gegen die französische, belgische und holländische Bevölkerung bringen sich die Briten nun bei den Dänen erneut durch eine Schandtat in Erinnerung und vervollständigen jenes Bild, das 1807 mit der Beschlebung von Kopenhagen durch die englische Flotte bekannt ist. Wie sich nach heutigen Feststellungen ergab, hat der Terrorangriff Opfer unter der dänischen Bevölkerung gefordert. Bisher wurden 7 Tote und etwa 100 Verletzte geborgen. Von den wenigen britischen Flugzeugen, die über Kopenhagen erschienen, wurde eines zum Absturz gebracht, das mit der gesamten Besatzung verlorenging.

marine werden zu allen Zeiten mit dem Namen des ersten Großadmirals des Großdeutschen Reiches verknüpft sein.

Mit Großadmiral Doenitz übernimmt ein Offizier die Führung der Kriegsmarine, dessen Wirken an vorderster Front seit dem Wiedererstehen der deutschen U-Boot-Flotte bereits zum Sinnbild für die Härte des Einsatzes unserer schärfsten Seekriegswaffe im Ringen um die Zukunft des deutschen Volkes geworden ist. Unter seiner persönlichen Führung haben die deutschen Unterseeboote unvergleichliche Heldentaten vollbracht und dem Feind vernichtende Schläge zugefügt. In seiner Person liegt die Gewähr, daß der kühne Angriffsgeist, der die Kriegsmarine vom Beginn des Krieges an erfüllte, sie auch in Zukunft befehlen wird, bis der Endsieg erkämpft ist.

## USA plündern Belgisch-Kongo

Stockholm, 2. Februar. Nach einer Reutermeldung gab das USA-Staatsdepartement am Samstag den Abschluß eines Abkommens mit der belgischen Emigrantenclique bekannt, nach dem die Vereinigten Staaten aus Belgisch-Kongo gemäß dem Leih- und Pachtgesetz Lebensmittel und Rohstoffe erhalten sollen. In der Erklärung des Staatsdepartements wird hinzugefügt: „Ohne die Unterzeichnung des Abkommens abzuwarten, wurden bereits seit einiger Zeit unter dieser Formel Lieferungen an die Vereinigten Staaten ausgeführt.“

## Der Reichsmarschall sprach zur Wehrmacht

### Hermann Göring als Sprecher des unbeugsamen deutschen Kampfwillens

Berlin, 2. Februar. Mittags am 30. Jänner 1943 zur gleichen Tageszeit, da ein Jahrzehnt zuvor die Geschicke des Reiches in die Hand Adolf Hitlers gelegt wurden, fand im Ehrensaal des Reichsluftfahrtministeriums in Form eines Appells eine würdige Feierstunde militärischen Gepräges statt. Der Reichsmarschall des Großdeutschen Reiches, Hermann Göring, machte sich hier mit einer an Heer, Marine und Luftwaffe und damit zugleich an die Nation selbst gerichteten, die Herzen aufs neue erhebenden Rede zum Sprecher des unbeugsamen Kampfwillens aller Deutschen. Die Spitzen der Wehrmacht, die Führer der Gliederungen der Partei und eine zwanzigköpfige Abordnung von Hoheitsträgern der NSDAP waren in dieser den Gegenwartsaufgaben gewidmeten Gedenkstunde um den Reichsmarschall versammelt.

Ihrer aller Gedanken und die des ganzen deutschen Volkes gingen hinaus zu dem auch an diesem Tage bei seinen Soldaten weilenden Obersten Befehlshaber der Wehrmacht, zum Führer, der in einem zehnjährigen beispiellosen

Aufbauwerk das Großdeutsche Reich unserer Tage, dessen Macht und Stärke es nun mit vollem Einsatz zu sichern und zu mehren gilt, verwirklichte. Ebenso sehr aber weilten die Gedanken auch bei den Männern der Front selbst die nahezu ganz Europa vor dem Zugriff des Feindes schützen und ihrem Eid getreu auch für das höchste Opfer bereit stehen. Wie die Heimat die ersten Worte des Reichsmarschalls als weiteren starken Ansporn zu verdoppelter Kraftentfaltung aufnahm, so haben andererseits unsere Väter und Brüder der kämpfenden Truppe und in den Wehrmachtstandorten, wo Gemeinschaftsempfänge durchgeführt worden waren, den nie voll abzutragenden Dank der Nation entgegennehmen können, von dem Hermann Göring in so tiefempfundenen Worten gesprochen hat. So vereinte sich an diesem zehnten Jahrestag der Machtübernahme die Nation in ihrer Gesamtheit im Bekenntnis zum Glauben an den Führer, den Sieg der deutschen Sache und des Reiches ewige Größe.

## Die Mahnung von draußen

Berichte über Churchills Beratungen in Washington, über neue skeptische Äußerungen der Feindseite zur U-Boot-Gefahr und manche andere Meldung, die üblicherweise auf Interesse einer breiten Leserschaft rechnen konnte, lassen heute völlig unberührt. Mit zu starker innerer Anteilnahme ist das deutsche Volk mit allen seinen Sinnen und der Kraft seines Herzens bei den Kämpfen im Osten, als daß andere Vorgänge daneben bestehen könnten. Jedermann liest Wort für Wort, mit Sorgfalt alles, was von dort draußen herinkommt, die tägliche Darstellung aus dem Führerhauptquartier, die erschütternden Berichte über den Kampf unserer Grenadiere. Jeder Deutsche ist sich klar, wie wichtig alles ist, was sich zwischen Krimkasus und Ladogasee abspielt, aber viel mehr noch fällt der Gedanke an die Größe der bewiesenen soldatischen Leistung ins Gewicht, die jeder unserer Soldaten bis zum letzten deesen, was er vermag, aufbringt. Solche Feststellung fröhlich gibt nur wenig, im Grunde nichts von dem Inhalt eines einzigen Tages und einer Nacht jedes Landers wieder, sie bleibt ein unzulänglicher Versuch, der Wirklichkeit nahezukommen. Man weiß das wohl und deshalb führen immer wieder von der Arbeit und aus den abendlichen Ruhestunden ernste und oft wohl auch beschämte Gedanken zu jenen Männern hin, denen sich jeder von uns zu tiefstem Dank verpflichtet fühlt. Für dich und mich und jeden, der neben uns steht, kämpft und opfert sich der Mann draußen in vorbildlicher Haltung, in Kälte, Schneesturm und im Feuerregen der Sowjets. Die Mahnung, die darin liegt, spricht so laut zu uns, daß niemand sie überhören kann.

## Großadmiral Raeder — Admiralinspekteur

### Admiral Doenitz — Großadmiral und Oberbefehlshaber der Kriegsmarine

Aus dem Führerhauptquartier, 30. Jänner. Der Führer empfing heute in seinem Hauptquartier den Oberbefehlshaber der Kriegsmarine, Großadmiral Raeder, und ernannte ihn in Anerkennung und Würdigung seiner geschichtlichen Verdienste um den Aufbau der neuen Kriegsmarine und um deren Führung im großdeutschen Freiheitskampf zum Admiralinspekteur der Kriegsmarine des Großdeutschen Reiches.

Der Führer hat sich auf Bitten des Großadmirals hiezu entschlossen, um ihn von der täglichen Arbeit an der Führung der Kriegsmarine zu entlasten, ihn aber als seinen ersten Berater in marinopolitischen Fragen zu behalten.

Gleichzeitig hat der Führer den Befehlshaber der Unterseeboote, Admiral Doenitz, zum Großadmiral befördert und zum Oberbefehlshaber der Kriegsmarine ernannt.

Die hohe Ehrung, die Großadmiral Raeder zuteil geworden ist, unterstreicht Umfang und Größe des Lebenswerkes, auf das der Großadmiral, der seit 1. Oktober 1928 an der Spitze der Kriegsmarine gestanden hat, zurückblicken kann. Werden und Kämpfen, Wagen und Siegen der Kriegs-

## Vittorio Ambrosio — Generalstabschef der Italienischen Wehrmacht

Rom, 2. Februar. Amtlich wird bekanntgegeben: Der Generalstabschef der Italienischen Wehrmacht Marschall Graf Ugo Cavallero wurde auf eigenen Wunsch von seinem Posten entbunden. Auf seinen Posten wurde Armeegeneral Vittorio Ambrosio, zur Zeit Generalstabschef des italienischen Heeres, berufen.

An Stelle von General Ambrosio wurde der General der 6. Armee, Ezio Rossi, zum Generalstabschef des italienischen Heeres ernannt.

## Auch Italien mobilisiert seine Volkskraft

Alle Kräfte werden für den Sieg eingesetzt. Rom, 2. Februar. In Anbetracht des Mangels an männlichen Arbeitskräften in wichtigen Zweigen der Rüstungsindustrie hat das italienische Korporationsministerium als Träger des Arbeitsdienstwesens eine Verordnung erlassen, wonach der Einsatz von weiblichen Arbeitskräften zum Ersatz der männlichen Arbeitskräfte verstärkt wird. In einer ganzen Reihe von Erwerbszweigen, so u. a. im Verkehrs- und Transportwesen, im Vergnügungsgewerbe sowie in der Bekleidungs-, Mode- und Lebensmittelindustrie, werden die männlichen Arbeitskräfte durch weibliche Arbeitskräfte ersetzt. Binnen kurzem werden weitere Maßnahmen getroffen werden um zahlreiche Gruppen von Spezialarbeitern im Handwerk nützlicher einzusetzen zum größeren Nutzen für die italienische Kriegswirtschaft.

## Großadmiral Raeder an die Kriegsmarine

Berlin, 2. Februar. Großadmiral Raeder richtete folgenden Tagesbefehl an die Kriegsmarine: „An die Kriegsmarine! Der Führer hat meiner Bitte, mit Rücksicht auf meinen Gesundheitszustand von meinen Ämtern und Pflichten als Oberbefehlshaber der Kriegsmarine und Chef der Seekriegsleitung zu entbinden, mit Wirkung vom 30. Jänner 1943 entsprochen. Er hat gleichzeitig den Befehlshaber der Unterseeboote, Admiral Doenitz, unter Beförderung zum Großadmiral zu meinem Nachfolger bestimmt.“

Ich habe in schwerer Zeit die Führung der Kriegsmarine übernommen. Mit meiner ganzen Kraft habe ich in den langen Jahren meiner Amtsführung mich bemüht, sie aus den ersten Anfängen des Aufbaues zu einem Machtinstrument zu entwickeln, dessen unser Reich zur Behauptung seiner Interessen und Aufgaben in der Welt bedarf. Getragen vom Vertrauen unseres geliebten Führers und gestützt auf treueste Mitarbeit durch die gesamte Kriegsmarine ist es mir vergönnt gewesen, in der größten und schwersten Zeit unseres Volkes an der Lösung dieser hohen Aufgabe entscheidend mitzuwirken. Die Siege und Erfolge, die die Kriegsmarine im großdeutschen Freiheitskampf unter meiner Führung errungen hat, werden in die Geschichte eingehen. Ich bin stolz, dies sagen zu können. Sie wurden erzielt durch bedingungslose Hingabe jedes einzelnen, Offiziere, Unteroffiziere und Mannschaften, Beamte, Angestellte und Arbeiter haben im edlen Gemeinschaftsgefühl und echter Kameradschaft miteinander gewetteifert, ihren Beitrag zu leisten zur Erringung des Sieges. Für die unzähligen Beweise solchen Geistes heute der ganzen Kriegsmarine meinen Dank zu sagen, ist mir eine tiefinnere Verpflichtung und ein Bedürfnis des Herzens.

So wie mein ganzes Leben der Kriegsmarine gewidmet war, werde ich ihr in Zukunft auch weiter dienen und mit ganzem Herzen Anteil nehmen an ihrem schweren Kampf. Ich weiß, daß sie diesen Kampf auch unter ihrem neuen Oberbefehlshaber mit derselben Härte und Entschlossenheit, mit demselben unerschütterlichen Siegeswillen und mit der gleichen Treue führen wird wie bisher. Ich weiß, daß jedermann sein letztes einsetzen wird, um im Glauben an Gott und im Vertrauen an unseren Führer den Sieg zu erringen für unser Volk und Reich.

Es lebe der Führer!

R a e d e r, Großadmiral.“

## Tagesbefehl Großadmiral Doenitz'

Berlin, 2. Februar. Großadmiral Doenitz, der Oberbefehlshaber der Kriegsmarine, richtete folgenden Tagesbefehl an die Kriegsmarine:

„An die Kriegsmarine! Mit dem heutigen Tage übernehme ich auf Befehl des Führers den Oberbefehl über die Kriegsmarine.“

Der U-Boot-Waffe, die ich bisher führen durfte, danke ich für ihre in jeder Stunde bewährte todesmutige Kampfbereitschaft und für ihre Treue. Ich werde die Führung des U-Boot-Krieges auch weiterhin selbst behalten.

Im gleichen harten soldatischen Geist will ich die Kriegsmarine führen. Von jedem einzelnen erwarte ich bedingungslosen Gehorsam, höchsten Mut und Hingabe bis zum letzten Atemzug. Darin liegt unsere Ehre.

Geschart um unseren Führer werden wir unsere Waffen nicht aus der Hand legen, bis Sieg und Frieden errungen sind.

Heil unserem Führer!“

Doenitz

Großadmiral, Oberbefehlshaber der Kriegsmarine.

## Im Südatlantik versenkt

Vigo, 2. Februar. Nachdem Überlebende in Miami an Land kamen, sieht sich das USA-Marineamt gezwungen, die Versenkung eines britischen Handelsdampfers mittlerer Größe im Südatlantik vor der südamerikanischen Küste bekanntzugeben. Das Schiff sei von einem U-Boot mit Torpedos und Artillerie Mitte Dezember 1942 versenkt worden.

## Aus dem Kreise Radmannsdorf

**Radmannsdorf.** (Povišanje pri DRK.) Predsedništvo nemškega rdečega križa je povišalo Kreisführerja des DRK Feldführerja Landrata dr. Hintereggerja za DRK-Oberfeldführerja.

**Veldes.** (Apel.) Zadnje nedeljo se je vršil v Park-hotelu Veldes Frauenschaftsappell Ortsgruppe Veldes, pri katerem sta govorila Kreisleiter Dr. Hochsteiner in Kreisfrauenschaftsleiterin Pgn. Kronthaler številno navzočim ženam iz Veldesa.

**Veldes.** (Pogreb starega gasilca.) Tukaj je umrl 82-letni kajzar Johann Legat, kateri je 56 let zvesto izpolnjeval svoje dolžnosti kot gasilec. Pogreb je bil veličastna manifestacija tovariške povezanosti in ugleda, ki ju je umrl vžival med svojimi sosedi in prebivalstvom Veldesa.

**ABling.** (Mladinski apel.) Pri KIG je izvedel Gaujugendwarter Krebitz ob navzočnosti generalnega ravnatelja Noota prvič mladinski apel. Pgn. Krebitz je orisal naloge, ki nastajajo delovni gorenjski mladini kot članu mladinne velikonemškega Reicha sedaj in v bodoče.

**Neumarkt.** (Betriebsobmänner so zborovali.) Na nekem zborovanju DAF so bili poučeni Betriebsobmänner na podlagi praktičnih vzgledov iz njihovega delovnega področja. V razgovoru so bile razčiščene želje in pobude. Nato so se razmotrivala z Betriebs-

führerji ob prisotnosti vseh oddelkovnih voditeljev vprašanja delovne discipline in povišanja proizvodnje.

### Družabni večer uslužbencev Landrata v Radmannsdorfu

V slavnostnem prostoru uradu je imel Landrat Kreisa Radmannsdorf Pgn. Hinteregger te dni svoj prvi družabni in tovariški večer z zelo izbranim programom. Klavirsko predvajanje »Pesnik in kmetski, katero sta predvajala oba uslužbenca Buchberger in Standhartner je tvorilo uvod prireditve. Regierungsobersinspektor Pgn. Rachele je imel navdušujoč pozdravni nagovor. Po skupno odpeti pesmi, »Sleht du im Osten das Morgenrot« (Vidiš li na vzhodu zarjo) je pozdravil Landrat uslužbenca in Kreisleiterja doktorja Hochsteinerja. Landrat se je zahvalil vsem uslužbencem za njihovo zvesto izpolnjevanje dolžnosti in delovanje in jih je podžgal istočasno še k večjemu delovanju. Iz namočencev zelo dobro sestavljena godba (nazvana grajska godba) je ves večer pridno igrala vesele komade. Petje, narodne pesmi, predvajanja, reki, kar vse je predvajalo več uslužbencev, so izpolnili bogati program do polnoči. Izbrane besede Pgn. Rachele, v čegar izkušeni rokah je bila izvedba vse prireditve, so bile uvod do posameznih točk programa in so tudi tokrat povečale razpoloženje prireditve.

## Aus dem Kreise Krainburg

**Krainburg.** (Apel Reichskriegerbunda Krainburg.) Pred kratkim je sklical Kreisführer des Reichskriegerbundes Krainburg, Kreisführer Franz Ultscher bivše bojevnike k apelu, ki je bil zelo dobro obiskan. Ing. Koch je podal vojno poročilo, Kreisführer Ultscher je pa poročal o dosedanjem delovanju Reichskriegerbunda.

**Naklas.** (Apel.) Tukaj se je vršil pred nedavnim apel Ortsgruppe za ožje sodelovanje KVE. Po pogledu nazaj na leto 1942., se je Ortsgruppenleiter Pgn. Fr. Scheschark zahvalil zaslužnim sodelavcem in jim dal natančnejša navodila in smernice za nadaljnje krepko sodelovanje. Frauenschaftsführerin Luposchek je zaradi službenih zaprek odložila svoje mesto. Kot naslednica je bila uvedena gospa Paula Drobosch.

**Höflein.** (Iz vaške kronike.) Te dni se je v höfleinskem stranknem domu vršilo splošno zborovanje. V nagnečni dvorani je govoril staršem in mladini Kreisschulungsleiter Pgn. Lilling o uporabi HJ za službo na kmetih v Altgau. — Godalni orkester KdF iz Krainburga je bil tukaj! Dvorana v höfleinskem stranknem domu je bila nabito polna. Mladi in stari so preživeli nekaj krasnih ur ob umetniških predvajanjih krainburške godbe KdF. Pozabili so na vsakdanje skrbi in se že zdaj veselijo na objubljeni 13. februar, ko bo prišel variete godbe KdF v Höflein. — Istega dne se je zvečer ob 19. uri vršilo še poučno zborovanje, pri katerem je Pgn. Lilling govoril o snovi »Biološka podlaga NSDAP«.

**Höflein.** (Glasba in variete.) Krainburški godalni orkester KdF je priredil mlademu in staremu svetu nekaj lepih ur z umetniškimi predvajanjem. 13. februarja bo baje prišel variete godbe KdF v Höflein.

**Zwischenwässern.** (Živahno delovanje.) Tokratno cestno zbiranje za zimsko pomoč je doseglo v naši Ortsgruppi pravi rekord. Nabralo se je skupno RM 1518. Za zbiranje so bili določeni vsi funkcionarji, kakor tudi ženska skupina. Zimski šport je postal v zad-

njih dneh zelo živahen. Mladina prav pridno izrablja lepe zimske dneve za svoj šport.

**St. Martin unter der Großgallenberg.** (Nena d'na smrt.) Dne 28. januarja je umrl za angino silkarski mojster Ludwig Seiz (Zajc), ker ga je zadušilo. Zbolel in umrl je istega dne. Seiz zapušča vdovo s 3 mladoletnimi otroci.

### Poročili so se v Kreisu Krainburg

Anton Tscherniwetz in Maria Besiel, oba iz Zwischenwässern; Johann Kopatsch in Anna Mlaker, oba iz Sairach; Johann Krachschnik in Marianne Gladek, oba iz Sairach; Franz Jerreb in Johanna Jesenko, oba iz Neudorf; Ludwig Lotritsch in Franziska Pototschnik, oba iz Laische, obč. Selzach; Josef Mlaker in Franziska Torker, oba iz Volaka, obč. Tratten; August Saloschnik iz Görtschach, občina Zwischenwässern in Bronislava Bisant, Pre-

## Aus dem Kreise Stein

**Domschale.** (Nezgodna.) Dne 30. januarja se je v Domschale s kolesom težko ponesrečila delavčeva žena Marie Markun iz Tersaina. Na poledeneli cesti ji je spodletelo kolo in si je pri tem zlomila desno nogo. Po prvi zdravniški pomoči jo je prepeljali v bolnišnico Gallenfelds.

**Littal.** (Obratni apel uslužbenstva državnih železnic.) Uslužbenstvo kolo-dvorov Littal in Sawa sta se danes sešla k svojemu prvemu obratnemu apelu. Načelnik iz Littala gospod Krischan je javil Ortsgruppenleiterju navzočnost vseh uslužbencev, v kolikor niso potrebni pri službi.

**Lusttal.** (Pomanjkanje vode.) Brez vode niso samo višje ležeči kraji, temveč je suha tudi struga Belscheide in vedno živahna Feistritz je mrtva. Celu ribogojni napravili v Dragomelu grozi suša, kar se doslej še ni zgodilo.

Rolf Lennar:

## V ZAKON Ž NJIMI!

Humoristični roman 3

Kajti ljudje kova gospe Schwankejeve hočejo delo videti, slišati, vohati in po možnosti še otipati, preden smatrajo delo res za delo. Delo z glavo jim še zdaleka ne velja kot delo.

Ta, Brigittina domneva je pravilna. Gospa Schwanke izrazi svoje mnenje:

»Nikdar mi ni šlo v glavo, kako si more človek zaslužiti denar s pisateljevanjem. To vendar ni nič prijemljivega.«

Na kar Brigitte rajši ponosno molči. Polo pa le odviže iz pisalnega stropa in iz previdnosti popiše drugo s pravilnimi stavki. Bil je že skrajni čas, kajti vedoželjna gospa Schwanke je kmalu stala s četko zraven nje in ji drzno pogledala preko ramen: »To delo, ki ga tukaj delate, je pač zelo zanimivo?«

»Ravnokar sem gotova ž njim,« se smehljiva Brigitte in potegne tudi drugo polo iz stroja. »Ohe, reče gospa Schwanke, in iz tega »oha« se razločno čuje, kakor zelo obžaluje, da ni mogla natančneje pogledati. Brigitte položi lista v zavitek in zaklene zavitek v desnem predalu pisalne knjige. Ključ pa vzame k sebi.

Zelo razočarana je morala gospa Schwanke gledati, kako ji je rokopis zginil pred očmi.

»Toda nadure dobite vendar pošteno plačane, kajne?«

Brigitte se je pomirila zaradi navzočno-

sti gospe Schwankejeve, kaj pa je tudi hotela. Izvlekla je svoj maslen kruh in ga zavžila za kosilo. »To je bilo zasebno delo?« je odgovorila.

»Tako. Ah. Zasebno? Ali smete kaj takega? Recite no enkrat, vi ste pač toliko ko zaročeni z gospodom Hollandom kajne?«

Brigitti obtiči maslo v grlu.

»Zaročena? Kdo to pravi? Kako morete reči kaj takega, gospa Schwanke?«

Rekel tega ni nihče. Gospa Schwanke je to le tako zgovorila, ker je skušala kaj zvedeti od Brigitte. Sedaj se je prepričala. S tem ni nič. To jo zadovoljuje.

»Da take nesmiselne čenče na noben način ne trosite med ljudi! To bi me lahko stalo moje službo!« zaukaže Brigitte.

»Ne, ne za božjo voljo.«

Gospa Schwanke sklene, zasukati pogovor na kaj drugega. Ima sedaj drug cilj pred očmi. Začne tako:

»Dala sem si izdreti kočnik.«

»Ah.«

»Da, zgoraj na levi.«

»Tako.«

»Prav znamenit mož je to, vam rečem, doktor Jaekel, ki je moj zobni zdravnik.«

»Tako.«

»Kako? Kaj ga ne poznate več? Saj ste bili prej vendar ž njim v rednih stikih? Ne bi bilo najslabše, s takšnim zobnim kleparjem!«

Brigitte v prid je posegel vmes telefon. Pozvonilo je, in Brigitte stopi urno k aparatu. »Biro Viktorja Hollanda, — prosim? Gospod Holland je trenutno še prikosilu. Na čem sedaj dela? Pač še vedno na svoji veseloigr: »Papigz je odletela«. Kako se

ska, občina Zwischenwässern; Gottlieb Osredker iz Wodoule, obč. Laak a. d. Z. in Zita Sternischer iz Zauchen, obč. Laak a. d. Zaler; Andreas Ogris iz Orehek, obč. Mautschitsch in Wida Goutz iz Orehek, obč. Mautschitsch; Franz Debeutz iz Orehek, obč. Mautschitsch in Maria Hafner, Mitter Feichting, obč. Salfinz; Franz Hafner in Ludmilla Petrin, oba iz Ermern; Josef Jenko in Katharina Gusel, oba iz Godeschitz, obč. Laak a. d. Zaler; Anton Schink, iz Burgstall, obč. Laak a. d. Zaler in Regina Artschon, Swetie, obč. Zwischenwässern; Alois Bolka in Angela Groschel, Poeschenik, občina Zirklach; Franz Klemenz iz St. Martin, obč. Zirklach in Angela Delowetz iz St. Ambrosius, obč. Zirklach; Paul Erschen in Franziska Jurjetitsch, oba iz Sairachberg, obč. Tratten; Franz Skwartscha iz Lutschna, obč. Tratten in Kristine Dollner, iz Lutschna, obč. Tratten; Peter Triller iz Ermern, obč. Laak a. d. Zaler in Franziska Hafner iz Althof, obč. Laak a. d. Zaler; Anton Dermastia in Maria Saatel, oba iz St. Martin u. d. Großgallenberg; Viktor Johan Resnik iz Brod, obč. St. Veit a. d. Save in Franziska Zedlinsk iz St. Martin u. d. Großgallenberg; Anton Kwaternik in Franziska Kalan, oba iz Burgstall, obč. Laak a. d. Zaler; Stanislaus Burger iz Wasche, obč. Zwischenwässern in Franziska Kautschitsch iz Preska, obč. Zwischenwässern; Valentin Koder iz Treffen bei Villach, Kärnten in Kristine Fröhlich iz Ober Zarz, obč. Zarz. Kamber Ramadanowitsch in Aloisia Osouniker, oba iz Laak a. d. Zaler; Ludwig Bogatel in Maria Turk, oba iz Neudorf, obč. Sairach; Jakob Miklautschitsch in Maria Oblak, oba iz Lutschna, obč. Sairach.

### Rokodelstvo v Galiciji na novih potih

Požidovljenje končnoveljavno odpravljeno — Nov podvig po nemškem vzorcu

V Galiciji je bilo še pred kratkim rokodelstvo na tleh — saj je bilo samo 71% vseh rokodelskih delavnic v židovskih rokah. Sedaj se je pa presenetljivo hitro izvršila priključitev na organizacijo Generalgouvernementsa.

Nemška uprava je znala napraviti hitro red in začeti pri dobrih starih nemških rokodelskih tradicijah, ki so že pred sto leti temu ozemlju dalj osnove za njegov poznejši podvig. Ko so iz rokodelstva iztrebili žide, so bila dana nova pota izobrazbi, uveden je bil nov red za delavnice in knjigovodstvo ter kalkulacija stavljena v dolžnost. Predvsem je bila uvedena zdrava razdelitev rokodelstva na ves distrikt. Naslednja najvažnejša naloga v bodočnosti je pospeševanje obrti, da se povsod uveljavijo splošnoveljavna rokodelska načela: klenost, red in varnost.

**Lusttal.** (Smrtni primeri.) Frejnjši teden je umrl klobočar Anton Mejatsch v starosti 91 let. Dne 27. januarja je umrl 72 letni posestnik in bivši krovec Anton Loboda, oče tukajšnjega občinskega tajnika.

**Schwarzendorf.** (Seja Ortsgruppe.) Dne 30. januarja se je vršila seja Ortsgruppe NSDAP v Schwarzendorfu. Na tej seji je posloviščemu se Ortsgruppenleiterju Vinzenzu Grasslu Kreisleiter izrekel zahvalo in priznanje za izvršeno obnovno delo in mu izročil priznalno listino Gauleiterja. Za novega Ortsgruppenleiterja je Kreisleiter imenoval Pgn. Ernsta Seigerja in ga uvedel v urad. Kreisleiter je ocenil visoke zasluge, katere si je Pgn. Seiger pridobil že kot župan s svojim obnovnim delom in je poudaril, da je prvič v Obnovnem delom in je poudaril, da je prvič v Obnovnem delu. Po službenem delu je sledila še kratka tovariška zabava.

mu godi? Z njegovo živčno boleznijo se je obrnilo na bolje. — Sporočila mu bom, da pridete. Na svidenje.«

»Kdo pa je bil ta?« je hotela gospa Schwanke vedeti.«

»To je službena tajnost.«

Izredno razžaljena se loti gospa Schwanke zopet svojega dela. Kaj si vendar misli ta mlečnozoba tajnica?

Brigitte pa, ki ima dovolj vzrokov, da se gospej Schwankejevi popolnoma ne zame-ri, popravi:

»Bil je to Georg Gregorius, gospa Schwanke.«

Georga Gregoriusa je gospa Schwanke videla enkrat ko je bila na prireditvi za »Kraft durch Freude« v gledališču. Bil je takrat izlet obrata ATAG (Allgemeine Treppenreinigungs-Aktien-Gesellschaft mit beschränkter Haftung — splošne delniške družbe za snaženje stopnic z omejeno zavezo), kateri je tudi ona pripadala, in je bilo takrat vse zastoj. Predstavljali so takrat neko Shakespearovo dramo. Georg Gregorius se je moral z bodalom prebosti in se mrtev zgruditi na tla. To ni bila tako preprosta stvar, kar je gospa Schwanke priznala. Ni rada gledala takih prizorov. Če bi bila morala plačati, bi rajše šla h kakšni burki, morda k oni: »Poljub v žepu te-lovnika.«

Ampak odle je Gregorja Gregoriusa vsak dan zasledovala v časopisu. Zasledovanje po ulicah, je previdno prepustila ble- dičnim nedoletnicam. Vsekakor se je odražalo sedaj spoštovanje v njenem odgovoru: »Gregorius? Ah? Veliki gledališki igralec? Ž njim ste tako govorili?«

»Zakaj ne?«

## Im Brennpunkt des Tages

V žarišču dneva

### Die Regelung der Hausbrandversorgung für das Jahr 1943

Ureditev hišne kurjave v letu 1943.

Berlin, 2. Februar. Der Reichsbeauftragte für Kohle veröffentlicht im RA Nr. 20 vom 26. Jänner 1943 eine Anordnung H 10 B vom 13. Jänner 1943, Hiernach wird die Geltungsdauer der Anordnung H 10 der Reichsstelle für Kohle über die endgültige Regelung der Hausbrandversorgung im Kohlenwirtschaftsjahr 1941/42 vom 22. April 1941 (RA Nr. 93 vom 23. April 1941) sowie der dazu ergangenen Ausführungsbestimmungen und Richtlinien bis zum 31. März 1944 verlängert. Die Grundmengenbescheinigung, Bestellscheine und Kundenlisten für das Kohlenwirtschaftsjahr 1941/42 bilden auch im Kohlenwirtschaftsjahr 1943/44 die Grundlage für die Belieferung. Die Reichsstelle für Kohle kann bestimmen, mit welchem Hundertsatz im Kohlenwirtschaftsjahr 1943/44 die in Geltung bleibenden Grundmengenbescheinigungen, Bestellscheine und gen zu beliefern sind. Die Wirtschaftsämter können nach Richtlinien der Landeswirtschaftsämter bestimmen, mit welchem Hundertsatz die in den Kundenlisten eingetragenen Bezugsmengen der Verbraucher zu beliefern sind. Die Bezugsmengen der Verbraucher der Gruppe 6 sind hiervon ausgenommen. Der Reichsstelle für Kohle behält sich vor, abweichend von den bisherigen Vorschriften im Kohlenwirtschaftsjahr 1943/44 den Bezug von Hausbrandbrennstoffen auch mittels Nachtragsbestellscheine zuzulassen. Die Nachtragsbestellscheine sind nur gültig, wenn sie auf dem von der Reichsstelle für Kohle herausgegebenen Formblatt ausgefertigt, in allen Teilen ausgefüllt und von dem zuständigen Wirtschaftsamt abgestempelt worden sind. Die Belieferung der Verbraucher der Gruppe 6 regelt sich nach den hierauf bezüglichen Vorschriften der Anordnung H 10 der Ausführungsbestimmungen 1 vom 10. Mai 1941, der Ausführungsbestimmungen 2 vom 25. Nov. 1941 und der Richtlinien zur Anordnung H 10 A vom 23. Dezember 1941. Die Anordnung tritt am 1. April 1943 in Kraft; sie gilt auch für die eingegliederten Ostgebiete und die Gebiete von Eupen, Malmédy und Moresnet.

### Bautätigkeit neu geregelt

Nova ureditev gradbenega delovanja

Der Generalbevollmächtigte für die Regelung der Bauwirtschaft hat im Reichsanzeiger vom 18. Jänner eine Anordnung veröffentlicht, die am 1. Februar 1943 in Kraft tritt und die Bautätigkeit regelt. Bauvorhaben dürfen nur im Rahmen der in der Anordnung erteilten Ausnahmen begonnen und weitergeführt werden. Als Bauvorhaben gelten alle Bauarbeiten des Hoch- und Tiefbaues, einschließlich der Baubehalten- und Bauhilfsarbeiten, der Unterhaltungs- und der Instandsetzungsarbeiten. Vom Bauverbot ausgenommen sind lebensnotwendige Unterhaltungs- und Instandsetzungsarbeiten, wenn sie nicht baupolizeilich (gewerbe-, wasser- oder bergbaupolizeilich) genehmigungspflichtig sind, die Gesamtsumme den Betrag von 5000 Reichsmark nicht übersteigt und die benötigten bewirtschafteten Baustoffe zur Verfügung stehen. Ferner sind ausgenommen Bauvorhaben, für die im Ausnahmeverfahren, das in der Anordnung näher geregelt wird, eine Ausnahme bewilligt worden ist, und zwar Kleinvorhaben, Ausnahmebauvorhaben (ohne Rangfolgennummer) und eingestufte Bauvorhaben. Schließlich fallen nicht unter das Bauverbot Sofortmaßnahmen zur Behebung von Bomben- und Brandschäden.

Ne, ampak prijatelj! Alabonneur! Tu izmed nas eden že ne dohaja. To rekši si da ščetko na ramo kot kakšno puško karabinko, visoko dvigne čeber in jo hoče mahiniti od tod s suhim pozdravom: »Dober teke, Brigitte jo pa zadrži.«

»Gospa Schwanke...?«

Ne da bi se obrnila, obstane tako nagovorjena v smeri hoje: »Gospodična?«

Brigitte jo prosi, naj gospodu Hollandu ničesar ne pravi o tem, da je Brigitte delala med opoldanskim odmorom.

Tega bi ne bila smela ziniti.

To je bilo za gospo Schwankejevo kakor voda na mlin, čeprav je čisto nedolžno pomirila Brigitto rekoč: »Kako neki! Saj vendar nisem nobena klepetulja.«

Zakaj se mlada dama tako boji?

Gospa Schwanke sklene, da bo to stvar natančneje zasledovala. Tu se nekaj plete? Kaj se le plete?

\*

Radovednost je izvor — ne vsega zla — vsega napredka.

Brez radovednosti bi nikoli ne bili odkrili Amerike, kajti Kolumb je hotel brezpogojno vedeti, kaj se nahaja tam onstran velike luže. Brez radovednosti bi se marsikateri zakon ne bil sklenil, kajti »ona« je hotela končno vedeti, kaj prav za prav tiči za to stvarjo. Radovednost je najboljša metoda vzgojiteljev, da zbujajo pazljivost pri gojenih. Iz radovednosti se razvije poznejše vedoželjnost.

Brez radovednosti gospe Schwankejeve bi tudi Brigitte — toda tega ne smemo izdati.

(Dalje prihodnjik.)



**II. Nähkurs für Frauen und Mädchen**

Am 8. Februar um 13.30 Uhr wird der zweite Nähkurs für Frauen und Mädchen mit 3monatiger Dauer eröffnet. Der Besuch desselben bildet eine vorteilhafte Ergänzung des Pflichtjahres für Mädchen.

Der Unterricht findet 3mal wöchentlich von 10.30 bis 14.30 Uhr oder von 13.30 bis 17.30 Uhr in der Neuen Baracke Nr. 1 (hinter dem Arbeitsamt) statt. Er wird von einer erfahrenen Fachlehrkraft erteilt. Es können alle Nähstücke für den Hausbedarf genäht werden. Das Nähzeug und die Stoffe bringen die Teilnehmerinnen mit.

In den Kursen wird auch der Unterricht in der deutschen Sprache erteilt.

Der Kursbeitrag für eine Teilnehmerin beträgt pro Monat 4,— RM. Die Anmeldungen sind schriftlich oder mündlich der Leiterin der Haushaltungsschule in Krainburg, Neue Baracke Nr. 1, zu übermitteln.

Für Übernachtungen in der Schule ist gesorgt.

Anmeldungsschluss am 7. Februar 1943.

**II. Šivalni tečaj za žene in dekleta**

8. februarja ob 13.30 se prične drugi trimesečni šivalni tečaj za žene in dekleta. Obisk tega tečaja je koristna izpolnitev dolžnostnega leta za dekleta.

Pouk se bo vršil trikrat tedensko od 10.30 do 14.30 ali od 13.30 do 17.30 v novi baraki št. 1 (za Arbeitsamtom). Pouk bo vodila izkušena strokovna učna moč. Lahko se bo šivalo vse za gospodinjstvo potrebne predmete. Šivalni pribor in potrebno blago je prinesiti s seboj.

V tečaju se bo poučeval tudi nemški jezik.

Prispevek za tečaj znaša mesečno RM 4,— za udeleženko.

Pismeno ali ustno se prijavi lahko pri voditeljici gospodinske šole v Krainburgu, Nova baraka št. 1.

Za prenočevanje v šoli je preskrbljeno.

Konec prijavljanja je 7. februarja 1943.

Die Leitung der Kreishaushaltungsschule in Krainburg.

**Mali oglasi**

**Službo dobi**

Hišno pomočnico, ki ima veselje do otrok in zna nekaj nemško govoriti, sprejme takoj rodbina v Wienu. Predstaviti pri Mirnigg, Klagenfurt, St. Veiter StraÙe 5. 500.-

Vež čevljarških pomočnikov takoj sprejmen. Ponudbe poslati na Franz Oguretz, Schuhmacher, Dortmund, Hlg. Gartenstraße 50 Westfalen 5479-1

Služkinjo za k živini v starosti od 20 let dalje in enega hlapca, ki bi bil v stanju samostojno voditi gospodarstvo sprejemem za posestvo v Klagenfurtu. Ponudbe na K. B. Krainburg pod „Klagenfurt“. 5459-1

Skladiščnika išče trgovina s premogom v Klagenfurtu. Koko-pisni potek življenja zaželen. Dopisi pod „Gehaltsansprüche“ 1064 na Karawanken Bote Klagenfurt. 1064-1

Vajenca za kamnoseško obrt sprejme Anton Walant, Steinmetzer, Aßling-Natančne informacije v Asp 11 (Zasip), Post Veldes. 5452-1

Mizarskega vajenca s polno oskrbo sprejmemo takoj. Fritz Matschitsch, Bau- und Möbeltischlerei, Prävali, Mießtal. Tapetniškega vajenca sprejme Viktor Tonejz, Krainburg, Albrecht Dürergasse 1 5430-1

Sprejemem takoj dobro izurjenega čevljarškega prikojevalca, kateri je popolnoma sposoben samostojnega dela za gornje dele škornjev. Ponudbe na Schuhfabrik Paul Obereeder, Krainburg, Veldeser Str. 41. 5440-1

Prodajam zračni kompresor, katerega se lahko ogleda na licu mesta pri Schuhfabrik Paul Obereeder, Krainburg, Veldeser Str. 41. 5441-6

Blagajne, varne pred požarom in vlomom, omare za spise in knjige Hans Wernig Klagenfurt, St. Ruprechterstr. 32. 8554-6

**Kupim**  
Listnatega oblikavega lesa, kakor orehovega, javorjevega, črešnjevca, jelševca, bukovega itd. franko nakladni vagon ali franko dobro vozne avtomobilske ceste, kupi vsako količino, Hans Träninger, Holzgroßhandel, Klagenfurt, Völkermarkter Straße, Bahnübersetzung 8590-7

Dobro ohranjen pianino ali klavir takoj kupim. Dopise z označbo cene na K. B. Krainburg pod „Pianino“. 5476-7

Listnatega rezanega lesa kakor orehovega, javorjevega, črešnjevca, jelševca, bukovega itd. franko nakladni vagon ali franko dobro vozne avtomobilske ceste, kupi vsako količino, Hans Träninger, Holzgroßhandel, Klagenfurt, Völkermarkter Straße, Bahnübersetzung 8591-7

2 elektromotorja (Drehstrom) 220/380 2K 900 Umdr. 60—80 Ps. kupimo. Ponudbe na komisarja opekarne Zabret, Krainburg pod „Opeka“. 5477-7

Kupim žrebe, staro do enega leta. Maria Podgorschek, Woißsko 7, p. Woditz. 5462-6

**Išče v najem**  
Iščem dvosobno stanovanje s kopalnico ali brez v Kreisu Rammannsdorf. Ponudbe na upravo K. B. Krainburg. 5474-4

**Dopisi**  
Utrjen, 24-letni planinec želi znanja z do 22-letno gospodično. Slika zaželen. Cenjene dopise na K. B. Krainburg pod „Harmonija“. 5478-20

**Zenitve**  
28-letni fant želi spoznati gospodično od 20 do 25 let radi poznejše zenitve. Resne ponudbe s sliko poslati na K. B. Krainburg pod „Sožitie“. 5482-21

„Gorjanec“, ki je zgubil v gorah svoje srce, bi rad v nadomestilo našel drugo čuteče srce, ki bi ogrevalo v skupnem življenju domači domek. Dopise na K. Bote Krainburg, pod „Grča“. 5488-21

Osamljen in zaradi tega nesrečen mladenič želi spoznati inteligentno gospodično, ki bi bila pripravljena ga osrečiti. Moja želja je: resno poznanstvo; želitev ni izključena. Dopise na K. B. Krainburg, pod „Hans“. 5467-21

Fant, 80 let star, želi znanja z resnim kmetijskim dekletom do 26 let, prikupe zunanjo-sti, čiste preteklosti in ima resen namen iz ljubozni se poročiti. Le resne ponudbe s sliko, katere se na željo vrne, poslati na K. B. Krainburg pod „Tiha ljubezen 1943“. Diskrecija zjamčena. 5481-21

19-letno dekle, edinka, ki poseduje večjo kmetijo in je brez staršev, želi poročiti 26 do 35 let starega fanta ali mladega vdovca brez otrok, ki bi imel rad skupno ognjišče in se razumel na gospodarstvo. Dopise na K. Bote Krainburg pod „Dober gospodar“. 5473-21


20-letna gospodična želi zaradi poznejše zenitve, znanja z mladim fantom od 25 do 30 let. — Sem kmečkoga stanu, imam hišo ter sem izvežbana v gospodinjstvu in kmečkem gospodarstvu. Dopise na K. B. Krainburg, pod „Mlada ljubezen“. 5472-21

28-letni mladenič želi resnega znanja z gospodično od 17 do 22 staro. Dopise s sliko poslati na K. Bote Krainburg, pod „Pesem sreče“. 5483-21

**Izgubljeno**  
Dne 28. januarja sem na cesti od Birkendorf (Podbrezje) do Podnarta zgubil možko zapustno krom-uro. Poštepnega najditelja prosim, da uro vrne proti dobri nagradi na Johann Dernitsch, Podnart 20. 5488-22

**Razno**  
Dokaz arijskega pokolenja pri-skrbi Familienforschung, Graz, Grieskai 60. 8588-28

**Vseh ljudi ne morete vprašati!**



**Mali oglas** to more. Takoj doseže vse, ki se zanimajo za Vaše ponudbe ali prošnje. Oglašajte v Karawanken Bote! Splača se!

Oglase sprejemata do ponedeljka in srede: NS.-Gauverlag Kärnten, Klagenfurt, Bismarckring 13 in NS.-Gauverlag Kärnten, Zweigverlag Krainburg, Veldeserstr. 6

Dne 9. do 11. januarja 1943. nam je bilo odpeljano izpred našega skladišča v Krainburgu

50 kg plošč železa	26/6
50 kg plošč železa	36/10
66,50 kg plošč železa	60/12
108 kg plamena	50/30

Kdor pripomore k temu, da se izsledi krivca, dobi 50 RM nagrade. »Merkur«, Peter Maiditsch, Eisengroßhandlung, Krainburg.

**Das heilende Wundpflaster**



**Traumaplaster**

In allen Apotheken u. Drogerien  
Carl Blank, Bonn am Rhein

<b>SENF</b> Fabrik C. Wenger Klagenfurt	<b>ESSIG</b> Fabrik C. Wenger Klagenfurt
--	---

• HERREN-, DAMEN- UND KINDERKONFEKTION  
• WASCHE  
• STEPPDECKEN

**Dietmar Warmuth**  
MODEWARENHAUS · VILLACH

• STRICK- UND WIRKWAREN  
• BETTWAREN  
• STRUMPFWAREN

**Kärntnerische Landeshypothekenanstalt**

**Klagenfurt**  
Domgasse 3  
Fernruf 2410, 2417

Das Geldinstitut des Reichsgaues

Gewährung von Darlehen gegen grundbücherliche Sicherstellung für Neubauten, Althausbesitz und Landwirtschaften. - Gewährung von Gemeindefarlehen und reichsverbürgten Darlehen. Entgegennahme von Spareinlagen und Kontokorrenteinlagen, Verkauf von Pfandbriefen und Kommunalschuldscheinen. - Haftung des Reichsgaues Kärnten.